O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal U0 (eUyn OTOIXEKDV OMNOU O€ KABE OTOIXEID OVETAI O ATONIKOC TOU ApPIBHOC.
a) 5P Kai Ar
B) ,He kar 1gAr
>e nolo (eUyoGTa OTOIKEID £XOUV NAPOHOIEG (AVAAOYEC) XNMIKEG BIOTNTEC;
(povadec1)
Na amoAoynoETE NANPWC TNV anavTnor oag (Movadec 6)

B) AiveTal o napakdTw Nivakag;
Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apiBuo kal dinAa To XNUIKO TUMNO Kal To Ovoua kabe
XNHIKAG Evwang nou Pnopei va oxnuatioTei cuvdualovTagTa dedopéva Tou nivaka.
Br PO, | NOs;
Fe’™ | (1) (2) (3)

(Movadec6)
2.2,
A) Na ouunANpwWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEGOTIC XNUIKEG EEICWOEIC TWV
XNUIKWV avTOPACEWV NMou NpaypaTonoiouvTal OAEC:
a) F(g) + Cal,(aq) —
B) NaOH(aq)+ HBr(aq) —
y) HCI(aq) + Na,S(aq) —
(Movadec9)
B) Na ypayeTe TOUuC UNOAOYIOWOUC 0aG Yia TOV NPoadiopioo Tou apiBpoU oEsidwong
Tou alwtou oTn XNUKn evwon NO,.
(Movadec 3)

Ofpa 4°

Ma Tnv npayuaronoinon evogneEipduaTog NapackeudoTnke udaTiko dikAupa FeCl, pe
ouykevTpwon 0,2 M. To didhupa auto To ovopaloupe Al.

a) Na unoloyioeTe Tn pada (o€ g) Tou FeCl, nou nepiExeTal o 50 mL Tou
dlaAupaTog Al.

(Hovadec8)
B) Mooocg dykog vepou npenel va npooTeBei o€ 80mL Tou diaAupaTog Al, WOTE TO
apawyuévo diAupa (A2) va xel ouykevTpwon FeCh(aq), ion pe 0,1M;

(Movadeg7)
y) Na unohoyioeTe Tn pala (o€g) Mg nou anameiral yia va avriopacel NApwe Je
0,1 L Tou udaTtikou diaAupatog Al, FeCh(aq).

(Hovadec 10)

AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG Hales : A(CN=35,5 , A(Mg)=24, A(Fe)=56.



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival OwoTEG (Z) kal noieg AavBaopévec (A);

4

a) e oplopEvn NoooTnTa {e0ToU vepoU SIAAUETal peyaAUTepn noootnTa {axapng an
OTI o€ id1a NoodTNTA KPUOU VEPOU.

B) ‘Eva ocwuaridio nou nepiexel 19 npwtdvia, 19 vetpovia kai 18 nAekTpovia, gival éva
apvnTiko 10v.

(povadeg 2)
Na aImioAoynoETE TNV AnNavTnor oac os KAbe NePIiNTwor). (novadec 10)

2.2. Na ouPnANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OCUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) Ca(OH)(s) + HCl(aq) —
B) AgNO5(aq) + KBr(aq)—
Y) Clx(g) + Nal(ag) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadec 4)

Ofua 40

a) Na unoloyioBsi n ouykévrpwon (M) udaTikoUu diaAupatog HCl nepiekTikdTnTag 7,3 %
W/V. (povadeg 7)

B) Mooa mL udaTikou diaAupaTtog HCl 2 M npenel va avapeixbouv pe 50 mL udarikou
Olahupatog HCl 4 M yia va npokuyel didAupa 2,5 M;
(Hovadec 8)
y) Molog €ival o eAaxioTog Oykog udaTikou diaAupaTtog HCI 2 M nou anarteital yia va
dlaAloel 32,7 g weudapyupou (Zn).

(povadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (Zn)=65,4, A (H)=1, A (Cl)= 35,5



Ofpa 20

2.1.

A) To atopo evog oToixeiou X Exel pala 3 opeg peyaluTepn and To atodo 2C. To A
Tou Xeiva: a)18 , PB)36 (bovada 1)
Na aiTioAoynoEeTE TNV anavrnon oac. (povadeg 5)

B) Na Bpeite Tov aTopiko apiBpd Tou 2% péhouc Tng opadag 17 (VIIA) kal va ypaweTe
TNV NAEKTpOvIakn dopn Tou.

(Movadec 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNUIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) Zn(OH),(s) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + AgNOs(aq) —
Y) KxCOs(aq) + CaCly(aq)—
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai Y. (Movadeg 4)

Ofua 40

a) Mooa mL vepoU npénel va npooBeooupe o 100 mL udaTikoU diaAupaTtog NaOH
0,5 M, yia va npokUyel diaAupa 0,1 M.

(Hovadecg 7)

B) Me noia avaloyia Oykwv npenel va avapeioupe duo udaTika diaAUpata NaOH 0,5 M
kai 0,1 M yia va npokUyel didAupa 0,4 M;

(povadeg 8)

y) Mooa mL udaTikoU diaAupaTtog H,SO,4 1 M anarrouvTal yia Tnv e€oudeTepwon 400 mL
udaTikoU diaAupaTtog NaOH 0,5 M;
(Movadecg 10)



Ofua 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival woTEC (Z) Kal nole¢ A\aveaopeveg (A);

a) 'Eva notipi (A) nepigxel 100 mL udaTtikoU OdiaAupaTtoc aAatiou 10% w/w.
MeTagepoupe 50 mL and 1o diGAupa auto o€ alho notipl (B). H nepiekTikOTNTA TOU
dlaAUpaTtog ahaTio aTo noTnpl (B) cival 5 % w/w.

B) Ta oToixeia Tng 3" (IIIA) opdadag £xouv TPEIC OTIBADEC.
y) ZToixeio pe A=31 ka1 M=124, €xel oTo POPIO TOU 4 ATopa.
(povadeg 3)

Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIG 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Movadeg 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewv nou yivovTtal OAeC.

a) Ca(OH),(aq) + HCl(aq)—
B) FeCly(aq) + K;S(aq)—

yY) Clx(g) + HxS(aq) —
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai . (Hovadecg 4)

Ofpa 40

a) Noéoa mL vepoU npenel va npooBeooupe o 100 mL udaTtikou diaAUpaTog HCl 0,2 M,
yia va npokuwyel diaAupa 0,05M. (povadeg 7)

B) NMooa mL udaTikoUu diaAupaTog HCl 5 M npénel va avaperxBouv pe 200 mL udaTikou
dlaAupatog HCl 1 M yia va npokUyel didAupa 3 M. (povadeg 8)

y) Kata tnv €nidpaon 400 mL udatikoU diaAupaTtog HCl o nepioogia Zn napayovral
2240 mL agpiou oe STP. MNoia €ival n ouykévrpwon (M) Tou diaAUpaTog Tou HCI.

(povadeg 10)



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);

a) Ta oToIxeia MIac nepiddou €xouv Tov idI0 apiBUO NAEKTPOVIWV OTNV €EWTEPIKN
oTIBAda Touc.

B) Ta 1o6ToNa €xouv ToV id10 ApIBUO VETPOVIWV
Y) H évwon peta&l 1;Na kal oF ivar 1ovTIK).
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) NH,Cl(aq) + NaOH(aq)—
B) FeClz(aq) + KOH(aq)—

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAacelc a kai B. (Movadeg 4)
Oépa 40
YoaTiko diaAupa HNO;3 éxel ouykevTpwaon 4 M (8iaAupa Al).
a) MNoia givai n % w/v nepiekTikOTNTa dlaAUKaTog Al. (povadeg 7)

B) Mooa mL diaAupaTtog Al Ba XpnoIKONOINCOUKE yia va napackeudooupe 100 mL
OlaAupaTog viTpikoU o&€og 1 M; (Hovadeg 8)

y) Moioc oykoc (mL) udaTtikoU diaAUpatoc Ca(OH), 0,2 M anarTeital yia Tnv nARpn
e€oudetepwon 50 mL udaTikou diaAUpaTtoc HNOs 1 M; (Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A (N)=14, A (H)=1, A (O)= 16



Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (X) | AavBaopevec (A);
a) To »,Ca avnkel otn 2" (IIA) opdada kai otnv 3" nepiodo

B) Ta dtopa Twv oToIXEiwv TNG Evwong XW npénel va £xouv OIAPOPETIKO ATOMIKO
apibuo

Y) H nAekTpapvnTikOTNTa O€iXVEl TNV TAON TWV ATOMWV va anwbolv nAekTpdvia oTav
EVOVOVTAIl JE GAAa dTopa.

(novadecg 3)

Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) Cly(g) + Nal(aq) —
B) H,SO4(aq) + NaOH(aq)—

y) FeCl(aq) + K;S(aq)—

(nHovadec 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIC a Kal Y. (povadeg 4)
Ofpa 40
YdaTiko diaAupa HCl €xel ouykevTpwon 4 M (didAupa Al).
a) Moia ivai N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou SlaAupaTog Al; (Hovadeg 8)

B) Mooa mL vepou npenel va npootebolv o 100 mL Tou diaAupaTtog Al yia va
npokUyel didAupa 1M; (povadeg 7)

Y) 21,2 g otepeou Na,COs avTidpoUv NARpwE Ke TNV akpiBw¢ anaitoUhevn NoooTnTa
udaTikoU diaAupaTtog HCl. NMooog oykog (ML) agpiou napayeTal o€ NPOTUNEG CUVONKEG;
(povadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEC ATOMIKEG palec: A (Ch)= 35,5, A (Na)=23, A (C)=12, A (H)=1,
A (0)= 16




Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpIiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} A\avBaopeveg (A);

a) To xAwpio (;7Cl) pnopei va axnuaTiosl oJolonoAIkouc Kal I0VTIKOUC OETHOUC,.
B) H nAexTpapvnTikdTNTa KABoPIlel TNV TAON TWV ATOPWY Va anoBAAouv nAekTpovia.
Y) To 1,Cl npocAappavel nAekTpdvia eukoAdTEPa anod To oF.

(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) Cly(g) + HS(aq) —
B) NaOH(aq) + H,S04(aq)—

Y) Pb(NOs)2(aq) + K;S(aq)—

(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAdoEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
Oépa 40
AiaBeToupe 500 mL udatikou diaAUpatog CaBr, 0,5 M (SiaAupa Al).
a) Moon pada (g) CaBr, undpxel oTo diGAupa Al; (Movadeg 7)

B) Mooo oyko (mL) vepou npénel va npoobéooupe o€ 100 mL Tou diaAlpaTog Al yia
va napaockeuacoupe diaAupa CaBr, 0,1 M; (Movadeg 8)

y) NMoca mL diaAupaTtog Al npenel va avmidpdoouv pPE TNV aKpIBWG AnaIToUevn
noodtnTa AgNOs yia va oxnuatiobouv 18,8 g 1{AKaTog; (novadecg 10)

Aivovtar: A (Br)= 80, A (Ca)=40, A (Ag)=108



Ofua 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG gival woTEC (Z) Kal nole¢ A\aveaopeveg (A);

a) Ta oToixeia PIag nepIodoU £XOUV ToV D10 apiBUO NAEKTPOVIWY OTNV EEWTEPIKI TOUC
oTIRAda.

B) O1 I0VTIKEC EVWOEIG OE OTEPEN KATAOTAON £ival AYwWYOi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOC,.
y) Ta atopa 23Na kar 21Na €ivail igoTona.
(Hovadec 3)

Na aImloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIG 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadeg 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) Na,COs(aq) + HCl(aq)—
B) Na,S(s) + HCl(agq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcEIC a Kal Y. (Hovadecg 4)

Ofpa 4°

AiahtovTal 40 g otepeoU NaOH oTo vepd kal To didAupa apaiwveral Yexpl Ta 500 mL
(d1dAupa A1). Na unoAoyigBouv:

a) H ouykévtpwon (M) Tou diaAupaTog Al. (novadecg 7)

B) H ouykévTpwaon Tou dIAAUKATOC NOU NPOKUNTEN KaTa Tnv npoodnkn 300 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1Znpatog nou Ba oxnuarioTei 6Tav avridpacouv 100 mL diaAUpaTog
A1 pe Tnv akpIBwg anarroupevn nocotnta FeCl,. (uovadeg 10)

Aivovtar: A (Na)=23, A (Fe)=56, A (H)=1, A (O)= 16



O¢pa 20

2.1. MNolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal noleg Aaveacueveg (A);
a) Ta oToixeia Tng 2" (IIA) opadag xouv dUo OTIBADEC.
B) Ta oToixeia nou €xouv eEwTepikn oTiBada Tnv M, avnkouv otnv 3" nepiodo.

y) To oToixeio W nou Bpiokeral otn 2" (IIA) opada kai otnv 3" nepiodo Tou NEPIODIKOU
nivaka, €xel aTopikd apiduo 20.

(Hovadec 3)

Na aITioAoyRoETE TIC ANAVTAOEIC 0AC OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadec 9)

2.2. Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIK®V avTIOpAoEwV Nou yivovTal OAEC.

a) Mg(OH),(s) + HCI(aq) —
B) AgNOs(aq) + Nal(aq)—
Y) Clx(g) + NaBr(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpacel; B kal y. (Hovadeg 4)

O&pa 20

a) Noéoa mL udaTikoU diaAupatoc HCl 6 M anarrouvTal yia va napackeudooupe 200 mL
dlahupaTog HCl 2 M.

(povadec 7)

B) Na unoloyioTei n ouykévrpwon (M) diaAUPATOC Nou NPOKUNTEl KATA TNV aVAUEIEn
20 mL udaTikoU diaAupaTog HCI 6 M pe 80 mL udaTikou diaAUpaTtog HCl 2 M.

(Hovadeg 8)

y) MNa tnv €&oudetépwon 40 mL udaTikou diaAUpaTtoc NaOH 0,2 M anartouvTtalr 20 mL
udaTikou diahupaTog H,SO4. Mola ival n ouykevTpwon (M) Tou diaAlpaTog HySO4;

(Movadecg 10)



O¢pa 20

2.1. lMoiec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal nole¢ A\aveaoueveg (A);
a) Ta ic6Tona €xouv Tov idlo apIBPO NPWTOVIWV Kal VETPOVIWV.
B) To 1,Mg?* éxer 10 nAekTpovia.

y) Ta artopa X kai W TnG xnUIKNG évwong XW Pnopouv va €Xouv Tov idI0 aTOMIKO
apibuod

(Hovadec 3)

Na aITioAoyROETE TIC ANAVTAOEIC 0AC OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (povadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TwV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV MNou YivovTal OAEC.

a) Ba(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
B) Zn(s) + CuCly(aq) —
Y) Na;S(aq) + Pb(NOs)a(aq) —
(Hovadec 9)

Na avagépeTe To AOYyo nou yivovTtail ol avTidpdceic B kal y. (Hovadec 4)

Ofpa 40

a) > 100 mL udaTikou diaAUpatoc HCl 0,15 M npooTiBevrar 400 mL vepou. Na BpeBei
N GUYKEVTPWON TOU apalwpevou SIaAUMaAToG.
(Hovadeg 7)
B) Moia Ba eivai n ouykévTpwon OJIAAUKATOC MOU MNPOKUNTeEl We avapeiEn 150 mL
udaTikou diaAupaTtog HCI 2 M pe 50 mL udaTikou diaAUpaTog HCl 1,5 M;
(Hovadeg 8)
y) MNa v g€oudeTépwaon 10 mL udaTikou diaAUpaTog HCl anarroUvTal 15 mL udaTikou
dla\upaToc Ca(OH); 0,01 M. Na Bpebei n % w/v NepIeKTIKOTNTA Tou diaAupaToc HCl.
(povadec 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTouIkeG palec: A (H)=1, A (Cl)= 35,5



Oépa 20
2.1. MNolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival OwoTEC (Z) kal noieg Aavoaopéveg (A);

a) e opioyevn noodtnTa (eatoU vepou dlaAUeTal JeyaAuTepn noooTnTa {axapng an’
OTI o€ idla noooTNTa KPUOU veEPOU.

B) 'Eva cwpatidlo nou nepiexel 19 npwtdvia, 19 veTpovia kal 18 nAekTpovia, sival Eva
apvnTiko 10v.

(Movadeg 2)
Na aimioAoynoEeTe TNV anavTnon oag o€ KAabe nepinTwon. (povadeg 10)

2.2. Na oUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAEIG (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(OH)y(s) + HI(ag) —
B) AgNOs(aq) + Calx(aq)—
y) Cl(g) + Nal (aq) —
(Movadeg 9)

Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpAcel; B kal Y. (Hovadec 4)

Ofua 40
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI 0,5 M (didAupa Al).
Na unoAoyigBoUv:

a) O oykoc (mL) vepoU nou npenel va npooBégoupe o€ 100 mL Tou diaAupaTog Al,
yla va npokuyel didhupa 0,2 M. (Hovadec 7)

B) H ouykévTpwon Tou diaAlPAToG nou npokUNTel Ye avapeiEn 200 mL diaAUpaTog Al
pe 300 mL udaTikou diaAUpaToc HCI 0,2 M. (Hovadec 8)

y) O Oykog Tou aespiou (oe S7P) nou napaysrar kata Tnv avtidpaon 100 mL
dlaAlpaTog Al pe Tnv akpiBwe anaitoUpevn noooTnTa Zn. (Hovadeg 10)



Ofpa 20

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKWV avTidpAacewyv nou yivovtal OAEG.

a) Cly(g) + HBr(aq) —»
B) AgNOs(aq) + NaBr(aq)—
y) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —
(Movadeg 9)

Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTiOpAoelg a kal B. (Movadec 4)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIG ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC () N AavBaopéveg (A);
a) 1 mol onolaodnnoTe XNMIKAG ouaiag o€ NPOTUNEG OUVONKEG (STP) xel Oyko 22,4 L
B) H é&vwon PETA&U Tou OTOIXEIOU 17X KAl TOU OTOIXEIOU 19W Eival IOVTIKN.
y) ‘Eva peiyua €ival navToTe ETEPOYEVEC
(Movadeg 3)

Na aImioAoyRoETE TIC ANAVTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)

Ofua 40
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI 0,5 M (didAupa Al).
Na unoAoyigBoUv:

a) O oykoc (mL) vepoU nou npenel va npooBéooupe o€ 100 mL Tou diaAupaTog Al,
yla va npokuyel didhupa 0,2 M. (Hovadec 7)

B) H ouykévTpwaon Tou diaAlPATOoG nou npokUnTel Ye avapeiEn 200 mL diaAUpaTog Al
pe 300 mL udaTikou diaAupatog HCl 0,2 M. (Hovadeg 8)

y) O Oykog Tou aespiou (oe S7P) nou napaysrar kata Tnv avridpaon 100 mL
dlaAlpaTog Al pe Tnv akpiBwe anairoUupevn noooTnTa Zn. (Hovadeg 10)



Ofua 20
2.1. MNolec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIG €ival owoTes (Z) kal noiec AavBaoueves (N);
a) 1 mol onoiaodnnoTe XNMIKNG ouaiag o€ NpOTUNEG GUVONKeG (STP) éxel Oyko 22,4L.
B) O1 I0VTIKEC EVWOEIC OE OTEPEN KATACTACN €ival AYywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOG.
Y) To 10K anoBaAel nAektpdvia eukoAdTepa anod To 1;Na.
(Movadeg 3)
Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)
2.2. Na oupnAnpwoETE TIG XNHIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTidpAacewyv nou yivovtal OAEG.
a) HCl(ag) + Na,COs(aq) —
B) HCI(aq) + Na,S0s(aq) —
y) HCI(aq) + Mg(s) —

(Movadeg 9)
Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpAcel; B kal Y. (Hovadec 4)
Ofua 40
To Balaooivo vepo €xel ouykEVTpwon o MgCl, 0,05 M. Na unoAoyioBouv:
a) H pada (g) MgCl, nou nepiéxetal o 20 mL 6aAacoivou vepou; (Hovadeg 7)

B) O dykog (mL) vepoU npenel va npooBécoupe o 100 mL Balaooivou vepou, yia va
npokUyel didAupa 0,02 M og MgCl,. (Hovadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1IZnpaTog nou Ba oxnuaTioTel KaTta TNV npoodkn nepiooeiac Na,COs
o€ 200 mL 6alaooivou vepou. (Hovadec 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (C)=12, A (0)= 16



Ofua 20
2.1. Na XapakTnpiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEG () N Aaveaopéveg (A);
a) Ta oToIxeia HIag NePIGOU £XOUV TNV idla ATOMIKN akTiva.
B) To 15K anoBdAel nAekTpdvia eukoAdTepa anod To 1;Na.
y) To oToixeio 16X avikel otnv 16" opada (VIA) kai atnv 3" nepiodo.
(Movadeg 3)

Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)

2.2. Na oupnAnNpwoETE TIG XNHIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) NH,Cl(aq) + NaOH(aq)—
B) HCI(aq) + Na,COs(aq) —

Y) H2S04(aq) + Ca(OH),(aq) —

(Movadeg 9)
Na avapépeTe To AOY0 nou yivovTtal ol avTiOPAcels a kal B. (Hovadec 4)
Ofua 40
To Balaooivo vepod €xel ouykEVTpwaon o MgCl, 0,05 M. Na unoAoyioBouv:
a) H pada (g) MgCl, nou nepiéxetal o 20 mL 6aAacoivou vepou; (Hovadec 7)

B) O dykog (mL) vepoU npenel va npooBécoupe o 100 mL Balaooivou vepou, yia va
npokUyel didAupa 0,02 M o MgCl,. (Hovadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1fpaTog nou Ba oxnUATIoTel KaTta Tnv npoadnkn nepicoeiac K,COs
o€ 200 mL Balacoivou vepoU. (Hovadeg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (C)=12, A (0)= 16



Ofpa 20

2.1. MNolec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIG €ival owoTes (Z) kal nolec AavBaoueves (N);

a) 1 mol onoiaodnnoTe XNMIKNG ouaiag o€ NpOTUNEG GUVONKeG (STP) éxel Oyko 22,4L.
B) 1L O,(g) nepiexel nepioodTepa popia an’ ot 1L Na(g), oTig idieg ouvenkeg P, T.
y) 1 mol popiwv O, €xel pada 32 g [A(O)=16].

(Movadeg 3)

Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)
2.2. Na OUPNANPWOETE TIG XNHIKEG EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.
a) HCI(aq) + Ca(OH),(aq) —
B) HCI(aq) + Na,S(aq) —
y) HCl(aq) +Fy(g) —
(Movadeg 9)

Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpAcelg B kal Y. (Hovadec 4)

Ofua 40
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI 0,5 M (didAupa Al).
Na unoAoyigBoUv:

a) O oykog (mL) vepoU nou npenel va npooBécoupe o€ 50 mL Tou diaAupatog Al, yia
va npokuyel didAupa 0,2 M. (Hovadeg 7)

B) H ouykévtpwaon Tou dIAAUPATOC NouU NPOKUNTEl JE avapelEn 40 mL diaAUpaTog Al
pe 100 mL udaTikoU diaAUpaToc HCI 0,2 M. (Hovadec 8)

y) O Oykog Tou aespiou (oe S7P) nou napayerar kata Tnv avtidpaon 100 mL
dlaAlpaTog Al pe Tnv akpiBwe anaitoUpevn noooTnTa Zn. (Hovadeg 10)



Oépa 20
2.1. Moieg anod TIG ENOPEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal noleg A\aveaoueveg (A);

a) Eva nompr (A) nepiexer 100 mL udatikoU OdiaAUpaTtoc aAatiot 10% w/w.
MeTapépoupe 50 mL and 1o dIGAupa autd o aAo notnpl (B). H nepiekTikOTNTA TOU
dlaAupaTtog ahaTiou oto nothpl (B) €ival 5 % w/w.

B) Ta oToixeia Tng 3™ (IIIA) opadag Exouv TPeIC OTIRBADEC.
y) O apibuog o&gidwong Tou N oto HNO; €ival +5.
(Movadeg 3)

Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)

2.2. Na oUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Cu(NOs)x(aq) + NaS(aq)—
B) Ba(OH),(aq) + HCI(aq)—
y) Clx(9) + H.S(aq) —

(Movadeg 9)
Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTiIOPAoEIC a Kal Y. (Movadec 4)
Ofua 40
AiaBeToupe 500 mL udaTikou diaAupaTog Cal, 0,5 M (didAupa Al).
a) Moon pada (g) Cal, unapyel oTo didAupa Al; (Hovadeg 7)

B) Mooco oyko (mL) vepou npénel va npooBécoupe o 100 mL Tou Al vyia va
napackeuacoue didAupa Cal, 0,1 M; (Hovadeg 8)

y) Néoa mL diaAlpatog Al npénel va avmidpdoouv HE TNV akpiBwG anarroUphevn
noodtnTa AgNO; yia va oxnuaTiobouv 23,5 g 1{iuaTog; (Hovadec 10)

Aivovtar: A (I)= 127, A (Ca)=40, A (Ag)=108



Ofpa 20

2.1.
A) To aTopo £vOg aToIxsiou X £xel pala 2 QpopEC ueyaAuTepn anod To atopo '2C. To A
Tou Xeivar:  a)12 , B) 18 , Y) 24
(Movada 1)
Na aimioAoynoETe TNV anavTnor| oac. (Hovadeg 5)

B) Na Bpeite Tov atouikd apiBuo Tou aloyovou nou avnkel otnv 3" nepiodo kai va
YPAWETE TNV NAekTpoviakr) dopun Tou.

(Movadeg 6)

2.2. Na oUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Mou YivovTal OAEC.

a) Ca(OH),(aq) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + AgNOs(aq) —

Y) Na,COs(aq) + CaCly,(aq)—

(Movadeg 9)
Na avapépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpAcelc B kal Y. (Hovadec 4)
Ofua 40
AiaBeToupe 500 mL udaTikou diaAupaTog Cal, 0,5 M (didAupa Al).
a) Moon pada (g) Cal, unapyel oTo didAupa Al; (Hovadec 7)

B) Mooco oyko (mL) vepou npénel va npooBécoupe o 200 mL Tou Al yia va
napaokeudooupe diaAupa Cal, 0,1 M; (Hovadec 8)

y) NMooa mL diaAUpatog Al npenel va avmidpdoouv e TNV akpiBwe anairoupevn
noodtnTa AgNOs yia va oxnuariobouv 23,5 g 1{uaTog; (Hovadec 10)

Aivovtar: A (I)= 127, A (Ca)=40, A (Ag)=108



Ofua 20
2.1. Moieg anod TIG ENOPEVEC NPOTACEIG €ival owoTee (Z) kal noleg AavBaoueves (N);
a) Ta oToIxeia piag opdadag €xouv Tov idlo apIBUO NAEKTPOVIWV.
B) O apiBuog o&eidwong Tou N ato HNO, givar +5.
y) Ta dtopa $Na kar iNa eival 1c6Tona.
(Movadeg 3)

Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)

2.2. Na oUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €E1I0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Na,SOs(aq) + HCl(aq)—
B) Na,S(aq) + HCl(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Movadeg 9)
Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTiIOPAoEIC a Kal Y. (Movadec 4)
Ofua 40
AiaBeToupe 500 mL udaTikou diaAupaTog Cal, 0,5 M (didAupa Al).
a) Moon pada (g) Cal, unapyel oTo didAupa Al; (Hovadeg 7)

B) Mooco oyko (mL) vepou npénel va npooBéooupe oe 200 mL Tou Al vyia va
napackeuacoupe didAupa Cal, 0,2 M; (Hovadeg 8)

y) Néoa mL diaAlpaTtog Al npénel va avmidpdoouv HE TNV akpiBwG anarroUphevn
noodtnTa AgNO; yia va oxnuaTiobouv 23,5 g 1{iuaTog; (Hovadec 10)

Aivovtar: A (I)= 127, A (Ca)=40, A (Ag)=108



Ofua 20
2.1. Moieg anod TIG ENOPEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal noleg A\aveaoueveg (A);
a) To 15K* £xel Tov 310 apiBPO NAEKTPOVIWV pE TO 1,Cl
B) Z& 5 mol H,0 nepiexovtal 10 mol atdpwv udpoyovou.
y) O apiBuodg o&eidwong Tou S ato H,SO; €ival +6.
(Movadeg 3)

Na aImioAoynOETE TIC aNavTNOEIC 0aG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Movadec 9)

2.2. Na oUpNANPWOETE TIG XNMIKEG €E1I0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—
B) Cly(g) + HBr(aq) —
Y) (NH4)2SO4(aq) + NaOH(aq)—
(Movadeg 9)

Na avagépeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTidpAcel; B kal Y. (Hovadec 4)

Ofua 40
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI 0,5 M (didAupa Al).
Na unoAoyigBoUv:

a) O oykoc (mL) vepoU nou npenel va npooBégoupe o€ 100 mL Tou diaAupaTog Al,
yla va npokuyel didhupa 0,2 M. (Hovadec 7)

B) H ouykévtpwon Tou dIaAUPATOC Nou NpokunTel pe avapeiEn 200 mL diaAUpaTog
A1 pe 300 mL udaTikoU diaAupaTog HCI 0,2 M. (Hovadeg 8)

y) O oOykog Tou aespiou (oe S7P) nou napaysrar kata Tnv avtidpaon 100 mL
dlaAlpaTog Al pe Tnv akpiBwe anaitoUpevn noooTnTa Zn. (Hovadeg 10)



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal U0 (euyn oTolxEiwv Onou o€ KABe aTolxEio diveTal 0 ATOMIKOG TOU apIBNOC:
a) oF kai sLi

B) gF Kal 17C|
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTtnv idla nepiodo; (Hovadeg 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWE TNV anavtnon oag (povadeg 6)

B) Na oupnAnpwOoeTE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG OTIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV
XNUIKQV avTIOpAcewy Nou NpayPaTonoiouvTal OAEG:

a) Cly(g)+ Fel,(aq) —

B) Cu(OH)y(s)+ H,SO4(aq) — (Hovadeg 6)

2.2,
A) AiveTal o napakaTw nivakac:

cl S0 | NOs
cu*t (1) (2) (3)
Na ypaweTe oTnv kOAa oag Tov apiBuod kai 8inAa To XNHIKO TUMNO Kal TO OVOoUa Kabe
XNMIKAC EVWONG Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvdualovTag Ta 0edoeva Tou nivaka.

(Hovadeg 6)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NapakaTw NPOTACEIC WG OWOTECG N WG AaVOATPEVES Kal va
QITIOAOYNOETE TNV ANAvTnor 0ac o€ KABe NepinTwon:

a) «To 16v Tou XAwpiou, 17Cl', EXEl NPOKUWEI PE ANWAEI EVOC NAEKTPOVIOU anod To
aToMO TOU XAwpiou»
(povadeg 3)
B) «Ze 2 mol CH, nepigxeTal ioog apiBuog popiwv pe 1 mol HNO3»
(Movadeg 3)

Otpa 4°

Ma Tnv npayparonoinon evog NEIPAPATOC NapackeudoTnke udaTiko diaAupa FeCls pe
ouykevtpwon 0,6 M. To didAupa auto To ovoualoupe Al.
a) Na unohoyioeTe Tn pada (oe g) Tou FeCls nou nepixeral o 100 mL Tou
OlaAupaTog Al.

(povadeg 8)
B) Nboog dykoc vepou npenel va npooTedei o 50 mL Tou diaAupaTtog Al, WOTE TO
apalwpévo diahupa (A2) va €xel ouykevTpwon o FeCls(aq) ion pe 0,2M;

(povadeg 7)
y) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Al nou anaiteital yia va avTidpacel NANPwWG PE
0,2 L Tou udarTikoU diaAUpaTtog A1, FeCly(aq).

(povadeg 10)

AivovTal OXETIKEC ATOMIKEG MAleG : A(CN=35,5 , A(AN=27, A(Fe)=56.



O&pa 2°

2.1. Aivetalyia To atopo Tou alwrtou: ;N
a) Na ypAayeTe TNV KATavoun Twv NAEKTPOViwV O€ OTIBAdEC yia TO AToHo Tou alwTou.
(Hovadeg2)
B) Na ava@épeTe pe TI €i00G 00O (IOVTIKO ) OHOIOMOAKO) EVWVOVTAITA ATOUA TOU
alwTou oTo popio Tou alwTou, N,.
(Movadec1)
Na nepypayeTe Tov TPOMO OXNUATIONOU TOU OEGHOU OTO HOpIo Tou alwTou, N,.
(Movadec9)

2.2. A) Na ypayeTe TouG UnoAoyioHoUG 0ac yia Tov Npoadiopiolio Tou apiBou
o&eidwong Tou alwTou oTn XNHKN evwon HNO,
(Hovadec4)

B) Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEGOTIC AKOAOUBEC XNMUIKEC
€€I0WOEIC MOU NpayaTonoloUVTal OAEC:

a) Al(s)+ HCl (aq) —

B) Ca(OH)x(aq) + H.SO4(aq) —

(Hovadec 6)

Na OVOUAOETE TIG XNMUIKEG EVWOEIS Ol OMOIEC €ival avTOPWVTA OE AUTEG TIG XNMIKEG
€CI0WOEIC:
i. Ca(OH),, i. H,S0s, ii. HC. (Hovadec3)

Ofua 4°

>€ XNUIKO £pYAcTNPIO NApackeudoTnke udaTikd didAupa CuCl, Pe OuykEVTpwon
0,2 M. To dildAupa auTtod To ovopaloupe Al.
a) Na unoloyioeTe TnVv noootnta (o€ mol) Tou CuCh nou nepiexetal o€ 200 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Movadeg7)
B) MNdoog oykog vepou npénel va npooTedei oe 100 mL Tou dlaAUpaTog Al, wOTE TO
apawyévo diAupa (A2) va éxel ouykevTpwon o€ CuCl, ion pe 0,1M;

(Hovadec 8)
y) Na unoloyioete Tn pada (o g) Al nou anareiral yia va avtiopacel NANpwes Pe
0,5 L Tou udaTikou diaAUpatog Al, CuCh (aq).

(Movadeg 10)

AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG HaleG : A(AN)=27.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (euyn OTOIXEIWV:
a) oF kai ;Cl
B) oF kar ioNe
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTnv idla nepiodo; (Movadeg 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWE TNV anavtnon oag (povadeg 6)

B) Na oupnAnpwoETe Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG OTIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV
XNUIKQV avTidpAcewy Nou NpayPaTonoiouvTal OAEC:

a) Mg(s)+ Fely(aq) —

B) Ca(OH):(aq) + H,S(aq) — (Hovadeg 6)

2.2,
A) AiveTal o napakdTw nivakac:

cr SO | NOs
Ca*" | (1) 2 |6

Na ypayeTe oTnv kOAa oag Tov apiBuo kai 6inAa To XNHIKO TUMNO Kal TO OVoua Kabe

XNMIKAC EVWONG Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvdualovrag Ta 0edoeva Tou nivaka.
(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIC NapakATw NPOTACEIC WG OWOTEC N} WG AaVOACTPEVES Kal va

QITIOAOYNOETE TIC ANAVTNOEIC 0aG:

a) «To 16v Tou aoBeoTiou, ,Ca®*, &xel npokUWel Pe NpdoAnwn dU0 NAEKTpOviwv»
(Movadeg 3)

B) «Z1o 1 mol NH; nepigxovTtal guvoAika 4 N, atopa»
(Movadeg 3)

Otpa 4°

Ma Tnv npayuaronoinon evog NEIPAPAToOS NApackeudaoTnke udaTiko Siahupa Nal pe
ouykevtpwon 0,5 M. To didAupa auto To ovopdloups Al.

a) Na unohoyioete Tn pala (oe g) Tou Nal nou nepiExetal o€ 20mL Tou
OlaAupaTog Al.

(povadeg 8)
B) & 100 mL Tou Al npooTiBevral 300 mL vepO, onoTE NpoKUNTEl £va aAho diaAupa
A2. Moon eival n ouykévtpwaon (oe M) Tou Nal oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoAoyioTe Tov dyko (o€ L) agpiou Cl, (MeTpnpevo o€ ouvOnkeg S.T.P.) nou
anarteital yia va avridpdoel nAnpw¢ pe 0,1 L Tou udaTikou diaAupaTtog Al.

(povadeg 10)

AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG MACEG : A(Na)=23 , A(I)=127.



Otpa 2°

2.1 Aivetali: @Boplo, oF
a) Na ypayeTe TnVv KaTavoun Twv NAEKTPOViwV o€ oTIBADEC yia To ATolo Tou (pOopiou.
(povadeg 2)
B) Na avapépete TO €ido¢ Tou OeopOU (IOVTIKOG 1 OMOIONOAIKOG) METAEU aATOHWY
pBopiou aTo popio F;.
(Movada 1)
y) Na neplypayeTe Tov TPOMNO OXNKATIOPOU Tou OeaoUaTO WopIo Tou pBopiou, F,.
(povadeg 9)

2.2,
A) Na ypayete Touc unohoyiopoUg 0ag yia Tov Npoadiopiopd Tou apiBpoU o&eidwong
TOou avBpaka oTn XnNuIkr évwon H,COs
(Hovadec 4)
B) Na oupgnAnpwOoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC GUVTEAEDTEG OTIC XNMIKEC EEIOWOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou nNpaypPaTonolouvTal OAEG:
a) Bry()+ Nal(aq) —

B) Mg(OH)x(s) + HNOs(aq) —
Y) Ca(OH)(aq) + K,S(aq) — (uovadeg 9)

Otpa 4°

a Tnv npayuaronoinon evog NEIPAPAToOS NApackeudaoTnke udaTiko Siahupa Nal pe
ouykevtpwon 0,5 M. To didAupa auto To ovopaloups Al.

a) Na unoloyioeTte Tn pwada (o€ g) Tou Nal nou nepiexetal o€ 20mL Tou diaAUpaTog
Al

(povadeg 8)
B) e 100mL Tou Al npooTiBevtal 300 mL vepd, onoTe NpokUNTEl €va AAAo dIGAUNa
A2. MNoon eival n ouykevtpwon (o M) Tou Nal oTo diaAupa A2;

(Hovadecg 7)
y) Na unoAoyioTe Tov Oyko (o€ L) agpiou Cl, (MeTpnuévo o€ ouvOnkeg S.T.P.) nou
anarteital yia va avridpacel nAnpw¢ pe 0,1 L Tou udaTikou diaAUpaTog Al.

(Hovadecg 10)

AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG paleC : A(Na)=23 , A(I)=127.



O&pa 2°

2.1.
a) AVETal yia To GTOUO TOU vaTpiou: 23Na. Na PETAPEPETE OTNV KOMaA 0ag
OUHNANPWUEVO TOV NAPAKATW MiVAKa NOU avagEPETAl OTO IOV TOU VATPIOU:

Ynoarouixd owuarioia STIBAAES
p n e K L M
Na* 11 2

(Hovadec4)

B) Tiedoug deopocavanTuoosTal HETAEU Tou vaTpiou, Na kai Tou gpBopiou, oF ,
IOVTIKOG 1| OHOIOMOAIKOG; (Movada 1)
Na amoAoynoEeTE NANPWS TNV anavTnor oac nepypapovTac Tov TPOno oXNUATIoPoU Tou
OE0POU Kal va YPAWETE TO XNHIKO TUMO TNG EVWONG.
(Movadec8)

2.2,
A) Na cuNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEGOTIC XNMIKEG EEI0WOEIG TWV
XNHKWV avTIOPACEWV Nou nNpayuatonolouvTal OAEC:

a) Ch(g)+ KBr(aq) —

B) HCI(g)+ NH;(g) —

y) KOH(aq) + HNOs(aq) — (Hovadec9)
B) Na ypdyeTe Ta OVvOUATA TWV NAPAKATW XNHIKWV EVWOEWV:
a) KBr B) NH; y) KOH
(Hovadec3)
Ofua 4°

>€ XNUIKO £pYAcTNPIO NApackeudoTnke udaTikd didAupa CuCl, Pe OuykEVTpwon
0,2 M. To dildAupa auTtod To ovopaloupe Al.
a) Na unoloyioeTe TnVv noootnta (o€ mol) Tou CuCh nou nepiexetal o€ 200 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Hovadeg7)
B) MNdooc oykog vepou npénel va npooTedei oe 100 mL Tou dlaAUpaTog Al, wOTE TO
apawuévo diaAupa (A2) va éxel ouykevTpwon o€ CuCl, ion pe 0,1M;

(povadec 8)
y) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Al nou anarreiral yia va avtiopacel NANpwS JE
0,5 L Tou udaTikou diaAUpatog Al, CuCh (aq).

(Movadeg 10)

AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG HaleG : A(AN)=27.



Otpa 2°
2.1. Aivovtai: AiBio, sLi , xAwpio, 17Cl.

a) Na ypayeTe TNV KaTavour Twv NAEKTpoviwv oe oTIBAdEC yia Ta aToda Tou AiBiou Kal
TOU XAwpiou.

(Movadeg 4)
B) Na nepiypdweTe NANPWC ToV TPOMNO OXNKATIOKoU Kal To €id0¢ Tou deopoU Nou
avanTuoosTal eTa&U Tou AIBiou Kal Tou XAwpiou Kal va YPAYETE To XNHIKO TUMO TG

XNHIKAG Evwang
(Movadeg 9)

2.2,
A) Na oupnAnpwOoETe Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEG OTIG XNMIKEC EEI0WOEIG TWV
XNUIKQV avTIOpAcewy Nou NpayPaTonoiouvTal OAEC:

a) Ca(s)+ AgNOs(aq)—

B) Mg(OH)x(s) + H.S(aq) —
(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIG WG OWOTEG (Z) ) WG AavBaopeveg (A)
Kal va aImioAoynoETe TNV andvtnon oag o€ KAbe nepinTwon.
a) «O apiBuoc o&eidwonc Tou alwTou, N, otn XnuIkA évwon HNOs, sival -5»
(povadeg 3)
B) «To oToIXEi0 NUPITIO, 14Si, BpiokeTal atnv 14" (IVA) opada kai Tnv 3" nepiodo Tou
Mepiodikou Mivaka»
(povadeg 3)

Otpa 4°

Ma Tnv npayparonoinon evog NeIpApaToc NapackeudaoTnke udaTiko diaAupa FeCls pe
ouykevtpwon 0,8 M. To didAupa auTo To ovoualoupe Al.
a) Na unohoyioeTe Tn pala (os g) Tou FeCls nou nepiéxeral o 100 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Hovadec 8)
B) MNdooc dykog vepou npenel va npooTedei e 50 mL Tou diaAupaToc Al, woTE To
apaiwpévo diahupa (A2) va €xel ouykevTpwon o FeCls(aq) ion pe 0,2M;

(povadeg 7)
y) Na unoAoyioete Tn pala (o g) Al nou anaiTeital yia va avtidpacel NANPWG Je
0,2 L Tou udarTikoU diaAUpaTtog A1, FeCly(aq).

(povadeg 10)

AivovTal OXETIKEC ATOMIKEG MAleG : A(CN=35,5 , A(AN=27, A(Fe)=56.



O&pa 2°

2.1. AvovTar kdho, 10K kar xAwpio ;;,Cl.
a) Na ypdyeTe TNV KATavour TwV NAEKTPOViWV O€ OTIBAdEC yia Ta AToua Tou KaAiou
Kal ToU XAwpiou.

(Hovadec4)
B) Na nepypayeTe NAPWE TOV TPOMO OXNUATIOMOU Kal TO €00 TOU dETOU MoU
avanTuooeTal HETAEL TOU KAAIOU Kal TOU XAwpiou Kal va YPAWETE TO XNUIKO TUMNO TNG
XNHIKNG EvVWONG.

(Movadec9)

2.2,
A) Na GUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEG OTIG XNUIKES EEICWOEI TWV
XNUIKWV avTOPACEWY NMoU NPaypaTonoouvTal OAEC:
a) Mg(s)+ AgNO;(aq)—
B) NHs(g)+ HCI(g) —
(Movadec6)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WE OWOTEC I WG AavOaouEVEGKal va
amoAOYNOETE TNV andvTnon 0ag o€ kabe NepPINTwWon:
a) «O apBuoc o&sidwonc Tou alwtou, N, oTn XNUKA Evwon NO,, evar +3»
(Hovadecg 3)
B) «TooToixeio pwoPopoc, 1sP , PpiokeTal atnv 15" (VA) opdda kai Tnv 3" nepiodo
Tou NMepiodikou Mivaka»
(Hovadec 3)

Ofpa 4°

Ma Tnv npayuaronoinon evogneEpduaTos NapackeudoTnke udaTiko dKAupa FeCl, pe
ouykevTpwon 0,2 M. To didAupa auto To ovopdaloupe Al.

a) Na unoMoyioete Tn pada (o€ g) Tou FeCl, nou nepiexetal o 50 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Hovadec8)
B) Moooc dykog vepoU npenel va npooTeBei o€ 80mL Tou diaAupaToc Al, WOTE TO
apawuévo diAupa (A2) va xel ouykevTpwon FeCh(aq), ion pe 0,1M;

(povadec7)
y) Na unohoyioeTe Tn pala (o€g) Mg nou anameiral yia va avriopacsl NApwe Je
0,1 L Tou udaTtkoU daAUpaTtog Al, FeCh(aq).

(Hovadec 10)

AivovTal OXETIKEG ATOUKEG paleg : A(CN=35,5 , A(Mg)=24, A(Fe)=56.



Otpa 2°

2.1. Na To atopo Tou XAwpiou divetar:  37Cl .
a) Na peTapépeTe 0TV KOAG 0AG CUUNANPWHEVO TOV NAPAKATW Mivaka nou avagepeTal
OTO 10V TOU XAwpiou:

Ynoarouixa owuarioa STIBAAES
p n e K L M
ar 17 2
(Hovadec 4)
B)Ti €idouc deopog avanTuoosTal JETAEU Tou aTtopou Tou Cl kal Tou aTOUoU Tou
vaTtpiou, 1;Na, 10VTIKOG I} OHOIONOAIKOC; (povada 1)

Na armloAoynoeTe NANPWCE TNV anavTnon oag NepypapovTac Tov TPomno oxNUaTiopou Tou
deopoU Kal va YPAWeTe To XNUIKO TUMO TNG £VWonc.
(Movadeg 8)
2.2.
A) Na cUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTEAEOTEC OTIC XNHIKEC EEIOWOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou nNpayPaTonolouvTal OAEG:
a) Zn(s)+ HCl(aq)—
B) HI(ag) + NaOH(aq) —
Y) AgNOs(aq) + HBr(aq) —
(Movadeg 9)
B) Na ypaweTe Touc unoAoyiopoUc aag yida Tov NpoadiopioHd Tou apiBpoU o&eidwaong
Tou Beiou oTn XNuIKN évwon SO,
(povadeg 3)

Otpa 4°

>e OX0AIKO epyaoTnpio undapxel éva udaTiko diaAupa AgNOs Nou Exel GUYKEVTPWON
0,2 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tnv noodTnTa (o€ mol) Tou AgNO; nou nepiExeTal o 50 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(povadeg 7)
B) e 20 mL Tou Al npooTiBevral 20 mL diaAlpaTtog AgNOs e ouykévTpwon 0,4 M
onoTe npokuUNTel éva akho didAupa A2. Moaon eival n ouykevTpwon (o M) Tou
AgNOsoT0 didAupa A2;.

(Hovadec 8)
y) Na unoAoyioete noon pala (o€ g) Zn anaiteitar yia va avridpdoel nAnpwg pe 100
mL OiaAUpaTog Al.

(povadeg 10)
AivovTal OXETIKEG ATOUIKEG PAleC : A(Zn)=65,4.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTail duo Cellyn OTOIKEIV OMou O€ KABe OTOoIXEID DIVETAI O ATOUIKOG TOU apIBHOC.
a) ;;Na kar (Ne
B) 1sArkar oNe
>e nolo (eUyoGTa OTOIKEID £XOUV NAPOHOIESG (aVAAOYEC) XNMIKEG BIOTNTEC;
(Hovadal)
Na amoAoynoEeTE NANPWG TNV anavTnor oag (Hovadec6)

B) AiveTal o napakdTw nivakac,
Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apiBuo kal dinAa To XNUIKO TUMO Kal To Ovoua Kabe
XNHIKNG Evwaong nou pnopei va oxnuatioTel guvdualovTtagTa 0edopEva Tou nivaka.

cl SO.> | OH
K* (1) (2) (3)

(Movadec 6)
2.2,
A) Na oupnNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEGOTIC XNMIKEG EEI0WOEIG TWV
XNHKWV avTOPACEWV MOU NPayaTonoiouvTal OAEG:
a) Al(s) + HCl(aq) —
B) Mg(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
Y) NHs(aq) + HC(aq) —
(Movadec9)
B) Na ypayeTe Touc unoAoyiopoUc oag yia Tov NPoadiopiolo Tou apiBoU o&sidwong
Tou Oegiou oTn XNUKN évwon SO
(Movadec 3)

Ofpa 4°

> vepO dlaAUeTal opiopevn noaoTnTa CuSO,. TeAkd, To didAupKa nou
napaokeualeTal €xel oyko 200 mL kal ouykévTpwon CuSO, 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou CuSO,4 nou nepiExeTal oo diAupa Al
(Movadec8)
B) 2 50 mL Tou Al npooTiBevTal 150mL vepoU onoTe npokUNTel €va aAo didAuKa
A2. Moon eival n ouykévTpwon (og M) Tou CuSO,4 oTo didAupa A2;.
(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (o€ g) Mg anarreiral yia va avtidpdoel NANpwG He
0,1 L Tou udaTikou diaAUpatog Al, CuSO.(aq).
(Movadec 10)
AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG WALEG :
A(0)=16, A(Mg)=24, A(S)=32, A(Cu)=63,5.



Otpa 2°

2.1.
A)AivovTtal dUo (euyn oToIxEiwV ONou og KABs aToIXEIO DIVETAI O ATOWIKOC TOU apIBUOC.
a) 5P kar i Ar
B) .He kai gAr
>e nolo (eUyoc Ta OToIXEIa £XOUV NAPOUOIEC (AVANOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEG;
(povadec 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oag (Hovadeg 6)

B) AiveTal o napakaTw nivakac:
Na ypdweTe oTnv kOAa oac Tov apiBuo kai 8inAa To XNHIKO TUMNO Kal To OVoua Kabe
XNMIKNG &vwaong Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

Br PO,> | NO;
Fe** | (1) (2) (3)

(Hovadeg 6)
2.2.
A) Na cupNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEC OTIG XNMIKEC EEIOWOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEWV Nou NpayPaTonolouvTal OAEG:
a) Fy(9) + Calx(aq) —
B) NaOH(aq)+ HBr(aq) —
y) HCl(ag) + Na,S(aq) —
(povadec 9)
B) Na ypayeTe Toug unoAoyiopoUc oac yia Tov NpoadiopIoUO ToU apiBou o&eidwang
Tou alwTou oTn XNHIKA Evwon NO,.
(povadeg 3)

Otpa 4°

AlaBgToupeudaTiko diaAupa KI pe ouykévrpwaon 0,3 M (diaAupa Al).
a) Na unoloyioeTe T pada (o€ g) Tou KI nou nepiexeral o€ 200 mL Tou
dlaAUpaTtog Al

(Hovadec 8)
B) e 100 mL Tou Al npooTiBevrar 200 mL vepO, onoTe NPokUNTEl £va AAAO
didAupa A2. Moon ival n ouykévtpwon (oe M) Tou KI oTo didAupa A2;

(Hovadecg 7)
y) Na unoAoyioTte Tn pala (os g) agpiou Cl, nou anaiteital yia va avtidpdacel
nAnpw¢ pe 0,1 L Tou udaTikou diaAupaTtog Al.

(Movadec 10)
AivovTal OXeTIKEG aTOIKEG palec : A(Cl)=35,5 , A(K)=39, A(I)=127



Otpa 2°

2.1.
A) AivovTal 600 (euyn oToIxEiwv ONou o€ KABe aTolxeio diveTal 0 ATOUIKOG TOU apIBHOC:
a) oF kar sLi

B) 9F Kal 17C|
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTtnv idla nepiodo; (Hovadeg 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWE TNV anavtnon oag (povadeg 6)

B) Na oupnAnpwOETe Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEC OTIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV
XNUIKQV avTiIdpAcewy nou NpayPaTonoiouvTal OAEG:

CI) C|2(g)+ FeIz(aq) —

B) Cu(OH)y(s)+ H,S04(aq) — (Hovadeg 6)
2.2,
A) Aivetal o napakaTw nivakac:

cr SO,~ | NOs
cu™ | (D) (2) (3)
Na ypaweTe oTnv KOAa oag Tov apibud kai dinAa To XnNMIKO TUMNO Kal To Ovola kabe
XNMIKNG &vwaong Nou Ynopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

(Movadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NapakaTw NPOTACEIC WG OWOTEC I} WG AaVOAOPEVEC Kal va
QITIOAOYNOETE TNV ANAvTNon 0ag o€ KABe NepinTwon:

a) «To 16v Tou XAwpiou, 17Cl',Exel NpokUWEI e anwAsia 1 NAEKTpoviou anod To ATopo Tou
YAwpiou»
(Hovadeg 3)
B) «Ze 2 mol CH, nepigxeTal ioog apiBuog popiwv pe 1 mol HNO3»
(povadeg 3)

Otpa 4°

Ma TNV Npayparonoinon evog NEIpApaToc NapackeudoTnke udaTiko diaAupa NaBr pe
ouykeévtpwon 0,2 M (didAupa Al).

a) Na unohoyioeTe Tn pada (oe g) Tou NaBr nou nepiexeral o 20 mL Tou
OlaAupaTog Al.

(Hovadec 8)
B) e 20 mL Tou Al npooTiBevral 80 mL vepo, ondTe npokUNTel €va AaAAo didAupa
A2. Toon €ival n ouykevtpwon (oe M) Tou NaBr oto diGAupa A2;

(Hovadecg 7)

y) Na unoloyioTe Tn pada (os g) aepiou Cl, nou anaiteital yia va avTidpacel
nA\npw¢ pe 0,2 L diaAlpaTog Al.

(povadeg 10)
AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG palec : A(Na)=23, A(Cl)=35,5 , A(Br)=80



Otpa 2°

2.1. Aiverai yia To dTtopo Tou alwTou: ;N
a) Na ypayeTe TNV KATavoun Twv NAEKTPOViwV o€ oTIBAJEC yia To ATopo Tou alwTou.
(Movadeg 2)
B) Na avapepete e TiI €id0g OTUO (IOVTIKO I} OHOIONOAIKO) EvwvovTal Ta dTopa Tou
alwTou aTo poplo Tou alwTou, N,.
(povadec 1)
Na nepiypayeTe ToV TPONO OXNUATIOKOU Tou deapoU oTo popio Tou alwTou, N.
(Movadeg 9)

2.2,
A) Na ypdyeTe Toug UNOAOYIOHOUC 0ac Yia TOV NPOCdIOPIoHO Tou apiBuou o&eidwang
Tou alwTou aTn XNUIKA évwon HNO,
(Hovadec 4)

B) Na oupgnAnpwOoETe Ta NPOIOVTA KAl TOUC GUVTEAEOTEG OTIC AKOAOUBEC XNMUIKEC
€€10WOEIC MOU NPAyUaTonoloUvTal OAEG:

a) Al(s)+ HCl(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + H,SO4(aq) —

(Movadecg 6)

Na OVOUACETE TIG XNHIKEG EVWOEIG:
a) Ca(OH),, B) H,SO,;, y) HCI. (povadec 3)

Otpa 4°

>e OX0AIKO epyaoTnplo undpyel udatiko diaAupa HCl pe ouykevtpwon 0,5 M (diaAupa
Al).
a) Na unoloyioete Tnv noootnTa (o€ mol) Tou HCl nou nepiéxetal o€ 100 mL Tou
Al

(povadeg 7)
B) e 100 mL Tou Al npoaTiBevtal 100 mL diaApaTog HCl pe ouykevTpwon 1 M,
onoTe nNpokuNTel €va aA\o diaAupa A2. Moon ival n ouykevTpwon (og M) Tou HCI
oTo didAupa A2;

(Hovadec 8)
y) Na unoloyioete noooc oykoc (o€ L) Tou udaTikou dia\UpaTog Al, anarteital yia
va avTidpdocel nAnpw¢ pe 1,3 g weudapyupou , Zn.

(povadeg 10)

AivovTal OXETIKEC ATOMIKEG MALEG : A(Zn)=65,4



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (euyn OTOIXEIWV:
a) oF kai ;Cl
B) oF kar ioNe
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTnv idla nepiodo; (Movadeg 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWE TNV anavtnon oag (povadeg 6)

B) Na oupnAnpwoETe Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG OTIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV
XNUIKQV avTidpAcewy Nou NpayPaTonoiouvTal OAEC:

a) Mg(s)+ Fely(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + H.S(aq) — (Hovadeg 6)
2.2,
A) AiveTal o napakaTw nivakac:

cr S0 | NOs
ca® | (1) (2) (3)

Na ypaweTe oTnv KOAa oag Tov apibud kai dinAa To XnNMIKO TUMNO Kal To Ovola kabe

XNMIKNAG &vwong Nou Ynopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpiosTe TIC NApakaTw NPOTACEIC WG OWOTEC I} WG AaVOAOPEVEC Kal va

QITIOAOYNOETE TIG ANAVTAOEIG 0AG:

a) «To 16v Tou aoBeaTiou, ,0Ca>*, &xel NPoKUWEI HE NPOGANYN 2 NAEKTPOViwV»
(Hovadeg 3)

B) «=10 1 mol NHs nepiExovtal ouvoAikad 4 N dTtopa»
(povadeg 3)

Otpa 4°

Y€ OXOAIKO £pyacTnpIO NApAcKeudoTnke udaTiko didAupa Ba(OH), pe dyko 400 mL
Kal ouykevTpwon 0,02 M (diaAupa Al).
a) Na unoloyioete noon pala (oe g) Ba(OH), nepiexeTal oo didAupa Al

(povadeg 8)
B) 60 mL vepoU npooTiBevTal o€ 60 mL Tou A1, onoTe NpokUNTEl €va aAho diaAupa
A2. Moon eival n ouykévtpwaon (og M) Tou Ba(OH), ato didAupa A2;.

(povadeg 7)
y) Na unoloyioeTe noon €ival n pala (o€ g) Tou IZPATOC Nou napdyeral oTav
avTidpacouv nAnpws 0,2 L Tou udatikou diaAUpaTog Al Pe TNV akpIB®G
anairoupevn noodtnta Na,COs,

(Movadec 10)
AivovTal OXeTIKEG aTOMIKEG palec : A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16, A(Ba)=137.



Ofpa 2°

2.1,
Na oUPNANPWOETE TIG XNMWIKEC €EIOWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HBr(aq) —

B) NaOH(aq) + H,S04(aq) —

y) BaClx(aq) + AgNOs(aq) —

(Movadecg 9)
Na avapepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpacei; a kai B. (Hovadeg 4)
2.2. Na 70 oToIXEio Z YVWPI{OUE OTI €XEl ATOMIKO apiBuo 17.
a) Na KAveTe KaTavour TwV NAEKTPOVIWV Tou X O€ OTIBADEC. (Movadeg 2)
B) Na npoodiopioeTe Tn B6€on Tou X oTov Mepiodiko Mivaka (Movadeg 3)

y) Na npoadiopioeTe T0O €i00G Tou JeOOU (IOVTIKOG 1 OMOIONOAIKOG) Kal TO XNMIKO
TUNO TNG Evwaong nou oxnuaTifeTal HETAEU TwWV ATOPWV TOU OTOIXEIOU Z Kal ATOPWV 3X.
(Movadeg 7)

Otpa 4°

Me diaBiBaon 4,48 L H,S (peTpnuéva oe STP) og vepd, npokunTel didlupa Al Oykou
2 L.
a) Na unoloyioTei n ouykevtpwaon (M) Tou diaAUpaTog Al.
(Hovadeg 8)

B) Mooo dyko (ML) vepou npenel va npooBeooupe o€ 1 L Tou diaAlpaTtog Al, woTe va
npokUwel didAupa pe ouykévtpwon 0,05 M.

(Hovadeg 8)
y) Moon pala (oe g) Beiou (S) xpeialeTal va avridpacel e TNV AnNApaiTnTn NoooTNTA
agpiou udpoyovou (H,) yia Tnv napaywyr 10 mol H,S;

(Hovadec 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAlEC TwV OToIXEIWV: A (S)= 32



Otpa 2°

2.1. Na oudnANPWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATL
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:

a) Ba(OH),(aq) + HNOs(aq) >

B) Mg(s) + HCI(aq) —

Y) AgNOs(aq) + KlI(aq) — (Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai Y. (Hovadec 4)

2.2. Na XapakTnpioeTE TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC 0woTeS (Z) N w¢ AavBaoueves (N);
a) Ta icoTona €xouv Tov idlo apIBo NPWTOVIWV Kal VETPOVIWV 0ToV NupnRva Touc.
B) To 10V W2 éxer 18 nhekTpovia.
y) Ta otoixeia ;X kal o F oxnuatifouv 10vTIKr Evwan.
(Hovadeg 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC G€ OAEC TIG NEPINTWOEIC. (Movadeg 9)

Otpa 4°

AiaBéToupe duo udaTika diaAupata NaOH:
AidAupa Al pe ouykevtpwon 2 M kar diaAupa A2 pe nepiekTikdTNTAa 5% w/Vv.
a) E&nynote noio and ta duo diIaAUupaTa €ival NUKVOTEPO;

(povadeg 8)
B) Noéca mL vepou npenel va npooBecoupe o€ 400 mL dilaAUpaTog Al yia va napackeuaooule
udaTikd didAupa NaOH ouykévtpwong 0,8 M;

(Hovadeg 8)
y) Nooog oykog agpiou HCI (o€ L), peTpnuévog o STP, anarteital yia Tnv nAnpn €€0UdETEPWON
300 mL dia\UpaTtog NaOH 2 M;

(Hovadeg 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg Twv oToixeiwv: A (H)= 1, A (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:
a) KOH(aq) + H,SO4(aq) —
B) Cl(9) + HI(aq) —
y) NaBr(aq) + AgNOs(aq) ->
(Movadeg  9)
Na ava@epeTe To AOyo Mou yivovTal ol avTIOpAceICc B Kal Y. (povadec 4)

2.2,
A) ZToV NapakaTw nivaka unapxouv NANPoQopies yia Ta atopa duo aTtoixeiwv X kal W, nou
agopoUlv aTnNV NAeKTpovIakr Sour Toug kai aTn B€an Toug aTtov Mepiodiko Mivaka.

a) Na peTa@epeTe 0TV KOAA 0aG GUPNANPWEVO TOV NAPakdATw nivaka:

>UhBoAo atopou | K [ L | M | Opada MN.M. Mepiodog MM.M.
X 7
W 1(1IA) 2N
(Hovadeg 6)
B) Na xapaktnpioeTte Ta oToixeia X kai W w¢ pETaMa ) apeTalAa. (Hovadec 2)
B) Na ypayeTe Ta ovouaTa Twv NApakaTw EVWOEWV :
a) H,SO,4 B) Ca(OH), Y) AgNO; 8) K0
(Hovadeg 4)
Ofpa 4°

AlaBéToupe duo udaTika diaAupata NaOH:
AidAupa Al pe ouykevtpwon 1 M kar diaAupa A2 pe NePIEKTIKOTNTA 6% W/V.
a) E€nynoTe noio and Ta duo dia\lpaTa €ivai NUKVOTEPO;

(Movadec 8)
B) Mooa mL vepou npénel va npoobeooupe o 200 mL diaAUpatoc Al yia va
napackeuaooupe dIGAUPa Pe ouykevTpwon 0,4 M;

(Movadeg 8)
y) Noéoca mL udaTtikoU diaAupatog H,SO4 1M anarrolvral yia va €E0UBETEPWTOUV
nAnpw¢ 300 mL udaTikou diaAupaTtog NaOH 0,4 M ;

(Movadeg 9)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG HATES Twv aToixeiwv : A (H)=1, A (Na)=23, A (0)=16



Otpa 2°

2.1. Na oudnANPWOETE TIG XNMIKEG eEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:

a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) —

B) Al(s) + HBr(aq) —

Y) H:SO4(aq) + Ba(OH),(aq) — (Hovadeg 9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol avTIdpdceic a kai B. (Hovadec 4)
2.2,

A) Aivovtal dUo (euyn OTOIXEIWV.
a) s X kai ;¥
B) 7[-“ Kal 16Z
> nolo (eUYOG Ta OTOIXEIa £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEC) XNMIKEG IDI0TNTEG;
(Movada 1)
Na aImloAoynoETE TNV anNAvTnor oac. (Movadecg 5)

B) AiveTal o nivakac.

NO; OH
Na+ 1 2 3

Na ypayeTe oTnv KOAA 0ag Tov apiBud kai 8inAa To XNUIKO TUMNO Kal To OVoUa KAbe XNMIKAG
€VWONG Nou Pnopei va axnuarioTei, ouvdualovTag Ta dedopEVA TOU Mivaka.
(Hovadeg 6)

Otpa 4°

AlaBeToupe duo udaTikd diahupata HCl:
AidAupa Al pe ouykevtpwon 0,5 M kal didAupa A2 Pe nepIekTIKOTNTA 3,65 % w)v.
a) Na unoloyioete Tn ouykévTpwon (M) Tou diaAlpaTog A2.

(Movadec 8)
B) Avaperyvuoupe 500 mL diaAUpaTtog Al pe 500 mL diaAUpaTog A2. Na unoAoyioeTe Tn
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc,.

(Movadec 8)
y) Opiopévn noodTtnTa payvnaoiou (Mg) avTidpd nARpwe PE TNV anairoUPevVn nooodTnTa
dlaAUpatog HCl kai ekAUovTtal 2,24 L agpiou, peTpnueva o STP. Na unoAoyioeTe T
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Movadeg 9)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HAlEC Twv aTolxeiwv : A (H)=1, A4 (Mg)=24, A (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1. Na ouUPnNANPpWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEG:

a) AgNOs(aq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + HBr(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo Mou yivovTal ol avTiIOpAcoEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2. Aivetal 0 nivakag
ZUhBOAO  gTOIXEIOU HAekTpoOVIaKr KaTavopn Opada M.MN. | Mepiodog M.MN.

X K (2) L(4)

W K (2) L(8) M(7)

Z K (2) L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE. (Hovadec 6 )
B) Na €&nynoeTe nola and Ta OToIXEIa NMOU NEPIEXOVTAI GTOV Mivaka EXOUV NAPOHOIEG

(avAloyec) XNMIKEC IDIOTNTEG; (povadec 4)

y) Moio €ival To €ido¢ Tou deapoU (OHOIONOAIKOC 1) 10VTIKOC) Nou oxnuaTileTal JeTal X
kar W ;
(Hovadeg 2)

Otpa 4°

Opiopévn noootnTa ( mol ) agpiou HCl diaAUsTal oTo vepod kal napackeualeTal SIAAUMa
A1, dykou 2 L kal ouykévtpwong 0,8 M.
a) Mooog oykog (mL) vepoU npenel va npooTebei oTo dIAAupa Al, yia va npokUWYEl
OldAupa ouykevtpwong 0,4 M;
(Movadeg 7)
B) AvapelyvUoupe 1 L diahupatog HCI 0,8 M pe 3L diaAUpatog HCl 0,4M.Moia €ival n
ouykevTpwan (M) Tou 8IaAUKATOC NOU NPOKUNTEI;
(Hovadec 8)
y) Moooc dykoc (L) agpiou HCl (og S7P) anaiteital yia va avtidpdosl nANpwe Pe TNV
anarroupevn noodtnTa VvITpikoU apyupou (AgNOs) waTe va axnuaTioTouv 28,7 g Aeukou
ICNHaTog;
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAlEG TwV aToIXEIWVY : A (Ag)=108, A (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1. Na oupnANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:

a) Zn(s) + AgNOs(aq) —

B) NaOH(aq) + HBr(aq) —

Y) K:SO4(aq) + Ba(OH)(aq) —

(Hovadec 9)
Na avapépeTe To AOYo nou yivovTail ol avTiIOPACEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
Aivetal o nivakag
>UHBOAO | ATOMIKOC | Madikoc | NpwTOvIa | VETPOVIA | NAEKTpOVIA
apibpog | apibuog
X 35 17
g 23 11
Z 17 19
a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn kOAa 0ag kal va Tov GUUNANPWOETE. (Hovadec 9)
B) Na e&nynoeTe noia and Ta oToIXEia NMou NeEPIEXOVTAl Tov nivaka €ival iodTona.
(povadec 3)
Otpa 4°
AlaBgToupe didAupa H,S04 9,8 % w/v (didAupa  Al).
a) Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.
(Movadeg 7)

B) Z€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al npoaBetoupe 400 mL diahupaTtog H,SO4 2 M ,ondTe
oxnuaTiCetar d1aAupa A2. Na Bpeite Tn ouykévTpwan (M) Tou diaAUpaTog A2.
(Hovadeg 8)

y) Moooc oykoc (o mL) Tou diaAupaTog Al pnopei va eEoudeTepwOei pe 8g oTEPEOU
NaOH.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PALEG TWV OTOIXEIWV:
A (H)=1, A (Na)=23, A (S)= 32,A.(0)= 16



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaaToUv 0l NapakAaTw EVWOEIC
a) KNO; B) Mg(OH),  y)HBr 0) K,S (Hovadeg 4)

B) Na oUPNANPWOETE TIG XNHIKEG £EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) HI(aq) + Ca(OH),(aq) >

B) Clx(g) + H.S(aq) — (Hovadeg 6)
Na avagepeTe To AOyo nou yivetal n avtidpaon B. (Hovadec 2)
2.2,

AivovTal Ta oToixeia : 11X, 17V, gZ.
a)Na yivel n kaTavoun Twv NAekTpoviwv oe oTIRAdEC (povadeg 3)

B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPaKATw NPOTACEIC WC OWOTEC (2) ) AavBaopéveg (A) .
i) MeTa€U Twv oTolxeiwv X kal W oxnuaTi¢eral opolonoAIKog OEOHOC.
i) MeTafU Twv oToIxgiwv X Kal Z oxnpaTiCeTal 10vTIKog OeoHOG,
Na aImioAoynoEeTE TIC ANAVTNOEIC 0aG O€ KABE NepinTwan. (Hovadec 10)

Ofpa 4°

AlaBéToupe udaTiko diaAupa HCl pe ouykevtpwon 0,1 M (didAupa Al).
a) e nooo oyko (mL) diaAUpatog Al nepigxovrar 73 g HCL.

(Hovadeg 7)
B) Avaperyvuoupe 1 L diahupaTog Al pe 9 L diahupaTog HCI 0,6 M.Na unoAoyioeTe Tn
ouykevTpwon (M)Tou diIaAUPATOG Nou NpokUNTEl.

( povadeg 8)

y) 19,5 g Zn avmidpouv nANpwc pe udaTiko diaAupa HCI. Na unoloyioeTe Tov OYKO TOU
aspiou nou napayerai (oe STP).

(povadec 10)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG HAleC Twv aToixeiwv : A (H)=1, A (Cl)=35,5, A (Zn)=65



Otpa 2°

2.1.
A)Na unoloyioeTe Tov apiBuo6 o€gidwong Tou N OTIC EVWOEIC:
a) NH;,  B)HNOs (HovAdeC 6)

B)>T0 10V léNg_ Va UNOAOYIOETE TOV apIBUO NPWTOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV.
(Movadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMHIKEG £EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV NoU YivovTal OAECG:
a) Mg(OH)y(s) + H.S(aq) —
B) Clx(g) + Na,S(aq) -
y) Na,COs(aq) + CaCly(aq) >
(Movadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiOpdoelc B kal y. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

210 gpyaoTnpio dlaBéToupe udaTikd didAupa H,SO4 ouykevTpwong 10 M (didAupa Al).
a) Na unoloyigeTe TNV % w/v NEPIEKTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al.

(novadeg 8)
B) Nooco oyko( oe mL) and TO diIGAupa Al npenel va XPNOIKOMOINCOUME yia va
napaokeuacoupe 1 L diaAUpatog H,SO,4 Pe ouykevTpwon 1 M;

(novadeg 7)
y) NMoca g NaOH anartouvTal yia Tnv nAnpn €€oudetépwon 50 mL diaAUpatog H,SO4
0,2 M;

(novadeg 10)

AivovTal o OXETIKEG ATOMIKEG PALEG TWV OTOIXEIWV:
A (H)=1, A (Na)=23, A (S)= 32,4 (0)= 16



Otpa 2°

2.1. Na oudnANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:
a) Al(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + Kl(aq) —
y) KOH(aq) + HCl(aq) —
(Movadeg 9)
Na ava@eépeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIOpAceIc a kai B. (povadec 4)

2.2,

A) AiveTal 0TI TO AToo Tou Hayvnaoiou (Mg) éxel padikd apiBuo 24 kai 12 verpovia.

Na unoAoyioeTe Tov ATOMIKO apIBUO TOU Mayvnoiou Kal va KAVETE TNV KATAVOWN TwV
NAEKTPOViWV ToU O€ OTIRADEG, (povadeg 5)

B) Ti €idoug deopOC avanTuooeTal JETAEL sLi kal Tou XAwpiou 17Cl 10VTIKOG I} OHOIONOAIKOG;

(Movada 1)
Na aimioAoynoeTe TNV andvrnon oac, nepypa@ovTac Tov TPOMO OXNUATIOHOU Tou
Oeapou. (novadeg 7)

Otpa 4°

AlaA\Uoupe 8 g NaOH og vepo kal napackeudloupe udaTiko didAupa NaOH (diaAupa Al)
oykou 250 mL.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaToc Al. (Hovadeg 7)

B) e 250 mL diaAUpaTtog Al npooBeToupe vepd kal napaokeualoupe udaTiko diaAupa
NaOH ( didAupa A2) pe ouykévtpwon 0,5 M. Na unoloyioeTe Tov Oyko TOU VEPOU (O€
mL) nou npooBeoaye. (Movadeg 8)

y) Moca mL diaAupaTog H,SO, 0,5 M anarrouvTal yia Tnv nAnpn e€oudetépwon 200
mL diaAUpatog NaOH 0,2 M.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG Twv aToIxeiwv: A (H)=1, 4 (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

v ' +
2.1. AiveTal T0 16V: 19X
a) Na unoloyioste Tov apiBud NPWTOVIWV, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV TOU I1OVTOC

auTou. (Hovadeg 4)

B) Na kaveTe TNV KATAvoun TwV NAEKTPOViWV 0€ oToIBAdEG yia To ATopo Tou X.
(povadeg 2)

y) Me 11 €idouc deopo (opoIonoAIKO 1) 10vTIKO) Ba evwBei To oToixeio X PE TO OTOIXEID

Yad (povada 1)

Na aimioAoynoeTe Tnv andvrnory oac, nepypagovTac Tov TPOMO OXNUATIOHOU Tou

Oeopou. (Hovadeg 5)

2.2. Na OUPNANPWOETE TIG XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TwWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.
a) Cl(g) + H.S(aq) —»
B) NaOH(aq) + H,S04(aq)—
Y) Pb(NOs):(aq) + K.S(aq)—>
(Hovadecg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAoEIC a Kal Y. (Hovadeg 4)

Ofpa 4°

AlaAUoupe 5,85 g NaCl oTo vepo kai npokuntouv 200 mL diaAupaTog NaCl (diaAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 7)
B) Nooa mL vepoU npénel va npooBeocoupe oTo diaAupa Al yia va npokUyel didAupa pe
ouykevtpwon 0,1 M;

(Hovadeg 8)

y) Mooa mol NaCl anarroUvtalr yia va avTidpdoouv nAnpw¢ pe AgNOs kal va
oxnuaTiobouv 14,35 g 1IluaToC,.

(Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HATEG TWV OTOIXEIWV:
A (Ag)=108, A (CI)=35,5, A (Na)=23



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypayete oTnv KOAG 0ac Toug apibpouc 1-3 kai dinAa Tov XNMIKO TUNO Kal To
OVOMa TNG avTioToIXNG £vwong nou Pnopei va oxnuatioTei ouvdualovrag Ta dedopéva
TOU nivaka.

Cl OH PO,

caZt (1) (2) 3)

(Hovadec 6)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEI WG OWOTEG (Z) N wG AavBaopeveg (A).
a) To 16v Tou payvnaoiou (1,Mg?") npokunTel dTav atopo Tou Mg anoBaMAel 2 nAekTpovia.

(Hovada 1)
B) O apiBpdc o&eidwonc Tou payyaviou (Mn) aTo 16v MnO, ivai +5 (Hovada 1)
Na aImloAoynoETE TIC ANAVTHOEIG 0AC. (Hovadeg 4)

2.2. Na ouPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdOPACEWV Mo YivovTal OAEG:
a) Al(OH);(s) + H,S(aq) —
B) Cl(g) + Na;S(aq) -
Y) Ca(NOs)2(aq) + Na,COs(aq) —
(Movadeg 9)
Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kai y. (povadeg 4)

Otpa 4°

a) Na unoloyioete Tov Oyko (o€ L) aepiou HCl (peTpnuévo o STP ),nou xpelaleTal yia
TNV napaockeur) udatikou OdlaAUpato¢  HCl (SidAupa Al) pe oyko 600 mL kai
ouykévtpwon 0,5 M. (povadeg 7)

B) NMooa mL vepou npenel va npoaBégoupe oTo diaAupa Al yia va npokUwel diaAupa He
ouykévtpwon 0,1 M; (povadeg 8)

Y) Z& opiopévn noootnTa diaAUpaTtog HCl npooBéToupe 6,54 g Zn. Na unoAoyiosTe Tov
Oyko Tou OigAupgatog HClI 0,5 M nou avmidpd Me TNV napandvw nocoTnTd
weudapyupou. (povadeg 10)
AiveTal oXeTIKN aTopikn pada : A (Zn)= 65,4.



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou yivovTal OAEG:

a) Zn(s) + FeCl,(aq) -

B) HNOs(aq) + Ca(OH)(aq) —

y) HCI(aq) + Na,COs(aq) -

(Hovadec 9)
Na avapépeTe To AOYO nou yivovTal ol avTiIOPACEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
A) a) Na unohoyioeTe Tov apIBuo o&eidwong Tou Cr oTnv é&vwon: Cr2072-

(Hovadec 3)
B) Na ouykpiveTe TNV aTouikn akTiva Twv oF kar ;7Cl.
(novadec 3)

B) Na npoadlopiceTe To €id0G Tou deopoU Kal va €ENYNOETE NwG oxnHaTi(etal o deopog
METAEY aTopwV 1,Cl kar 11 X. (Hovadeg 6)

Otpa 4°

AlaBéToupe oTo epyacTnpio €va udaTiko didAupa NaOH 0,1M (didAupa Al).
Na unoAoyioeTe:
a) ™ pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxeTtal o 250 mL Tou diaAUpaTog Al.

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (M) Tou dlaAupatog nou Ba npokuwel av o 200 mL Tou
dlaAUpaTtog Al npooBggoupe NevTanAacio Oyko Vepou. (povadeg 8)

y) ™ pada (o€ g) Tou aiatog nou Ba napaxBei av 0,3L diaAUpaTog Al eEoudeTepwbouv
ME TNV anairoupevn nocdTnTa udaTikoU diaAUpaTog HCl.

(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A, (Cl)=35,5, A (Na)=23, A,(0)=16, A (H)=1.



Otpa 2°

2.1.

A) Na xapakrnpioete w¢ owotn (Z) A AavBaopévn (A) Tnv napakatw npdTaon:

«Ta aTtopa ﬁ}‘: Kal i%‘y €xouv id10 apIBud veTpoviwy.» (Movadec 2)
Na aImioAoynoEeTE TNV anavtnor oag (Hovadeg 4)

B) Na oupnAnpwosTe TIC XNUIKEC £EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Cly(g) + Nal(aq) —

B) AgNO3(aq)+ CaBry(aq) — (Movadeg 6)

2.2. Aivetal 0 nivakag

ZUpBoAo | HAekTpoviakn dopun | Opada M.M | Nepiodog M.MN

X 17" (VIIA) | 3n

W 1" (IA) 3N

Z KR)L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE. (Hovadec 6)
B) Na eEnynoete noia and Ta OTOIXEId MOU MEPIEXOVTAl OTOV Mivaka EXOUV NAPOMOIES
(avahoyec) XNMIKEG I0I0TNTEG, (Hovadeg 3)
y) Na ypayete 10 €ido¢ Tou de0oU  (OHOIONONIKOG ) IOVTIKOG ) Kal Nw¢ oxnuaTietal o
O€0OG Nou avanTuooeTal HeTall @ 10K kal Z. (Hovadeg 4)
Ofpa 4°

Aivetal udaTiko didAupa HCl ouykévtpwong 2 M ( didAupa Al ).
a) MNoon pada (o g) HCl nepiexetal o€ 400 mL diaAUpaTog Al. (Hovadeg 7)

B) Avapeiyvuoupe 3 L diaAlpaTtog HCI 2 M pe 7 L diaAUpatog HCl 1 M. Na Bpebei n
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc,. (Hovadeg 8)

y) Na unoAoyioeTe Tov 0yko Tou diaAupaTtoc HCl 2 M nou 6a avTidpdoel nANpwe e 8 g
NaOH, (novadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PALEG TWV OTOIXEIWV:

A (H)=1, A (CN)=35,5, A (Na)=23 ,4 (0)= 16



Otpa 2°

2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HI(aq) -

B) H,SO4(aq) + NaOH(aq) -

y) BaCOs(s) + HCl(agq) -

(Hovadec 9)

Na avagEpeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIOpAcoeIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
A) Na OUYKPIVETE TIC AKTIVEG TWV: 1:Na kal oK.

(Movadeg 5)
B) Na neplypayeTte 1o 0e0pO PETAEU Twv 3X Kal oW Kal va YpAWETE TO XNUIKO TUMO TNG
METAEU TOUC Evong. (Hovadecg 7)
Ofpa 4°
AlaBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 0,2M (diaAupa Al).
Na unoAoyioeTe:
a) TNV % w/v NEPIEKTIKOTNTA Tou diaAUpaTog Al. (povadeg 8)

B) Tn ouykevTpwan Tou dlaAUpaToc Al nou Ba npokUwel av o€ 50 mL Tou diaAupaTocg
A1 npooBECOUPE VEPO PEXPI TO TEAIKO JlGAUKMa va anokTnoel oyko 200mL.
(Hovadeg 7)
Y) Tn pada (o g) Tou dAatog Ba napaxBei av anod To apxiko diaAupa Al napoupe 0,3 L
Kal Ta €EOUDETEPWOOUKE HE TNV anaiToUevn noogoTnTa udaTikou diaAupaTog H,SO..
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A, (S)=32, A, (K)=39, A, (0)=16, A, (H)=1.



Otpa 2°

2.1.Na ouUPNANPWOETE TIC XNMIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEG.
a) Calx(aq) + AgNOs(aq) —
B) Clx(g) + H,S(aq) -
y) Ba(OH):(aq) + HBr(aq) —
(Hovadeg 9)
Na ava@epete To Adyo nou yivovTal ol avTidpdoeic a kai B. (novadec 4)

2.2. AivovTal Ta gToIXeia 1S kal 1o,Mg .
a) Na ypayeTe TNV KaTavour) NAEKTpoviwv o€ oTIBAdEC yia Ta AToWa Tou 16S Kal 1,Mg .

(Hovadec 4)

B) EEnynoTe yiaTi To ;Mg eu@avileTal OTIC EVWOEIG TOU WG 10V HE POopPTio 2+
(povadec 3)
Y) To 16S ep@avilel napopoleg (avAAoyeg) XNMIKEG IDIOTNTEG E TO OTOIXEID 15X 1| HE TO gW;
(povada 1)
AITioAoynoTE TNV anavTnor| oac. (povadec 4)

Otpa 4°

a) H appwvia (NH3) napaokeualetal cUP@wva e Tnv avrtidpaon: N, + 3H, — 2NHs.
Moca g NH; napayovtal av avtidpacouv nAnpw¢ 10 mol N, Pe TNV anaitoupevn
noodTnTa udPOYOVoU.

(novadeg 10)
B) Na unoloyioete Tov Oyko (o€ L) agpiag NH;  peTpnuévo oe STP, nou anaiteital yia
TNV napaokeun udaTtikoU  diaAUpato¢ NHz (didAupa A1) oykou 400 mL «kai
OuykevTpwong 0,5 M.

(Hovadeg 8)

y) Ndoo oyko (mL) vepou npenel va npoobeooupe o 200 mL Tou diaAupaTog Al yia va
npokuwel didAupa e ouykevtpwon 0,1 M.

(novadeg 7)
AivovTal ol OXETIKEC ATOMIKEG HaleC Twv aToixeinv: 4 (H)=1, A (N)=14



Ofpa 2°

2.1.
A) Na peTa@épete  oTnV KOAG 040C CUPNANPWUEVO TOV NAPAKAT® MNivaka PE TO
XNHIKO TUNO 1 TO OVOMA TWV NAPAKATW EVWOEWV:
XnuIkOG TUMNOG ‘Ovopa
a H3;PO,4
B ®BopioUxo vaTpio

(Movadeg 3)
B) AivovTal Ta aToixeia : o X, 17V, s Z
a) Na ypayeTe TNV KaTavoun NAEKTpoviwv o€ oTIBAJES yia Ta ATONA TWV OTOIXEIWV
X, W, Z (Movadeg 3)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WE OwoTEG ( X ) ) AavBaopeveg (A) .
1) To aToIxeio X gival pETalAo.
) MeTa&U Twv oToIxeiwv X kal ¥ oxnuatifeTal opolonoAkog dEaHOC.
m) Meta&u Twv oToixeiwv X kal Z oxnpaTideTal 1ovTIkog dEGHOG,
(Movadeg 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
NapakaTw avTidpacewy Nnou yivovTal OAEG.

a) Mg(s) + AgNOs(aq) -

B) K:COs(aq) + HCl(aq) -

y) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) — (Hovadeg 9)
Na avagEpeTe To AOYo nou yivovTtal ol avTiOPAcels a kal B. (Movadec 4)
Otpa 4°

Me diaBiBaon 2,24 L HCI (peTpnuéva o STP) o€ vepO, npokunTel udaTiko dIAAupa
HCl oykou 1 L (didAupa A1)
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwan (o€ M) Tou diaAUpaToc Al.

(Hovadeg 8)
B) e 600 mL ano To didAupa Al npooBeToupe 400 ml vepoU. Na unoloyioTei n
ouykévTpwon (M) Tou SIAAUPATOG NOU NPOKUNTEL.

(Hovadeg 7)
y) Noon pada (g) udpo&eidiou Tou kaliou (KOH ) npénel va avTidpacel Pe NEPICOEIa
udaTikou diaAupaTog HCI, woTe va napayBbouv 2mol ahatoc.

(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Paleg Twv aToixeiwv: A (K)= 39, A (H)=1, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1,
A) Na unohoyioToUv ol apiBuoi o&eidwong Tou Beiou (S) OTIC NAPAKATW OUCIEC:
a. H,S0, B. SO, (povadec 4)

B) Aiveral : xAwpio, 33€1
a)ooa npwTdvia, VETPOVIA KAl NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO ATOHO TOU XAwpiou;

(Hovadeg 2)
B) Mw¢ kaTavépovTal Ta NAEKTPOVIA TOU ATOHOU TOU XAWPIoU OE OTIRBADEC;
(Hovadeg 2)
Y) Z€ noia nepiodo kai o€ noia opada Tou nepiodikou nivaka BPioKETAl TO XAwPIO;
(Movadeg 4)

2.2. Na OUPNANPWOETE TIG XNHIKEG EEI0WOEIG (MNPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEG.

a) Cas(s) + HCl(aq) —

B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —

Y) Bry(l) + KI(ag) - (Hovadec 9)
Na avagEpeTe To AOYO nou yivovTtal ol avTIOPACEIC a Kal Y. (Hovadecg 4)
Ofpa 4°

Alahtoupe 11,2 L aépiac NH; (og STP ) oe vepd kal npokUnTel udaTikd diaAupa NHs
oykou 500 mL (didAupa Al).
a) Na unoAoyioete Tn ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al .
(Movadeg 10)

B) 200 mL Tou diaAUpaTog Al avaperyvuovtal pe 800 mL diaAUpatog NH; 2 M.
Na unoAoyiaTei n ouykévrpwon (M) Tou dIaAUPATOC NOU NPOKUNTEI.

(Hovadec 8)
y) 2¢ 100 mL Tou diaAUpaTtoc Al npooBeToupe TNV anairoUpevn noootnta HCl yia
nAnpn e€oudetepwon.Na unoAoyioete Tn pala (g) Tou AAaTog nou nNapayerai.

(Hovadeg 7)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG PaAleg Twv oToixeiwv: A (H)=1, A (N)=14, A (ClI)=35,5



Otpa 2°

2.1,
a) MNwg ovopdalovTal ol evaoelg : FeSO,4, H3PO, KCI, NaOH, HCI, CO,
(Hovadeg 6)
B) Av undapxouv doxeia kataokeuaopeva and Cu kai Al, eEnynoTe o€ noio doxeio €ivai
duvarov va anobnkeuTei diaAupa FeSO, .
(Hovadeg 6)
2.2,
A) AivovTtal Ta oToixeia: 10K kar 15Cl.
a) Na ypayeTe TNV KATavoun TwV NAEKTPOViwV O€ OTIBAOEC Yia Ta ATOUA TOU KAAiou
Kal Tou xAwpiou. (Hovadecg 4)
B) Na avagepeTe TO €i00C Tou OeOPOU (IOVTIKO 1} OMOIONOAIKO) WETAEU QUTWV TWV
aTopwVv.

(Movadeg 2)
y) Na avagepeTe av n évwon nou oxnuatiletal peta&l K kai Cl:
i) €xel uPnAS N XapnAS anueio THENG
i) Ta udaTika diaAUPATA TNG Ayouv 1 OXI TO NAEKTPIKO pEUKa (Hovadeg 4)
B) Na unoAoyioeTe Tov apiBuo o&gidwong Tou Cl oTO 10V: CIO3- (Hovadeg 3)

Ofpa 4°

AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI 0,2 M (diaAupa Al)
a) Nooa pala ( os g) HCl nepiéxetal o 500 mL diaAupaTtog Al.
(Hovadeg 7)
B) e 600 ml diaAupatog Al diaAvoupe agpio HCl (oe STP) xwpic va petaBAnbei o
OYKOG Tou dlaAupaToc. To didAupa nou npokUNTel €XEl OUYKEVTpwan 0,5 M.
Na unoAoyioeTe Tov 0yko (o€ L) Tou agpiou HCl (o€ S7P) nou NpooTEBNKE.
(Hovadec 8)
y) 8 g NaOH avTidpoUv nAnpwe Ke Tnv anarroupevn nocotnta diaAupatog HCI.
Na unoAoyioete Tnv noooTnTta (o€ mol) Tou dAaTtog nou napdyeTal and Tnv avTidpaon.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PATEG TWV OTOIXEIWV:
A (H)=1, A (Na)=23, 4 (C)=35,5, 4 (0)=16



Otpa 2°

2.1.

A) To X avnkel otnv 3" nepiodo kai otnv 1" (IA) opada Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoAoyiosTe Tov aTopIkO apiBuo Tou X. (Hovadec 4)
B) Me 11 deopd Ba evwdei To X Pe TO 17 Cl; (Hovadec 4)

B) lNa kaBepia and TIC NApakaTw MEPINTWOEIC va YPAWETE av O OeopOC Eival
OMOIOMNOAIKOG 1} I0VTIKOC.
a) O deopdc auToc oxnuaTiCeTal PeTa&u evog JETAANOU Kal evOC aueTAAAOU.
B) O deopoC auTOC dNUIOUPYEITAI WE TN apoIBaia cUVEICPOPA HOVIPWY NAEKTPOVIWV.
(Hovadeg 4)
2.2
Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) AgNOs(aq) + HBr (aq) -
B) Zn(s) + HCI(aq) —

Y) KOH(aq) + HNOs(aq) — (Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiOpdcelc a kai B. (Hovadeg 4)
Otpa 4°

AlaBeToupe udaTiko diIaAupa H,SO4 2 M (didAupa Al) .
a) e 100 mL Tou OdlaAupatog Al npooBetoupe 300 mL vepou. Na unoloyioeTe Tn
OUYKEVTpwOT (o€ M) Tou dIGAUMATOC NOU NPOKUNTEL.
(Movadeg 8)
B) Na unoAoyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou dlaAUNATOC nou nNPokKUNTEN and Tnv
avapeiEn 200 mL diahupaTtog Al pe 800 mL udaTikou diaAupatog H,S0, 0,5 M.
(Movadeg 8)
y) 200 mL diaAupatog Al e€oudeTepwvovTal Ye TV anairoUpevn noodtnta KOH.
Moon ival n pala (o€ g) Tou GAATOC NOU NAPAYETAl;
(Hovadeg 9)
AivovTal 01 OXETIKEC ATOMIKEG PHALEC TWV OTOIXEIWV:
A (K)=39, 4 (S)=32, A (H)=1, A (0)=16



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoTouv ol EVOJEIC:
a) HCI B) Mg(OH),  y) CO, ) Ca3(PO.); (HovadeG 4)
B)
a) Na unoAoyiosTe Tov apiBuo o&eidwong Tou S aTo Popio Tou Hy,SO4.  (Hovadecg 3)
B)To 1S pe To 1;Na oxnuaTiouv OHOIOMNOAIKO N IOVTIKO OECHO; (Movada 1)
AITIoOAOYAOTE TNV ANAvTnon oac. (Hovadeg 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdOPACEWV Mo YivovTal OAEG:
a) KCI(aq) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + HBr(aq) —
Y) Clx(g) + CaBrx(aq) -
(Movadeg 9)
Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdcelG a Kai y. (povadeg 4)

Otpa 4°

a) Na unoAoyioTei o 0ykog agpiou HCl (o S7P) nou npénel va diaAubei To vePO yia va
npokuwouv 500 mL diaAupaTtog ouykevTpwong 0,4 M (didAupa Al).

(novadeg 7)
B) To OiGAupa Al apaiwverar o€ diNAAoio Oyko kai npokuntel OiGAupa A2. Na
unoAoyioeTe Tn ouykevTpwan (M) Tou diaAupaTtog A2,

(novadeg 8)
y) Mooog oykog (oe L) diaAupatog HCI  ouykévrpwong 0,4 M anarrouvTtal yia va
avTidpacouv nAnpwe pe 13 g Zn.

(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HATEG TWV OTOIXEIWV & A (Zn)=65



Ofpa 20

2.1,
A) To atopo evog oToixeiou X Exel pala 2 popeG peyaAuTepn and To dropo 12C. To A
Tou X givar:  a) 12 , B) 18 , Y) 24
(povada 1)
Na aImloAoynoETE TNV anavTnor oac. (Movadeg 5)

B) Na Bpeite Tov atopikd apiBuo Tou 2% pEAOUC TNG opadac Twv aloyovwy kai va
YPAWETE TNV NAEKTpOVIaKr dopr Tou.

(Hovadec 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewv nou yivovTtal OAeC.

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + AgNOs(aq) —
Y) Na,COs(aq) + CaCly(aq)—
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe To AOY0 Mou yivovTal ol avTIdpAceIc B Kal Y. (povadeg 4)

Ofua 40

AilahuovTal 40 g otepeoU NaOH oTo vepd kal To dIGAUMa apaiwveTal pexpl Ta 500 mL
(d1dAupa A1). Na unoAoyigBouv:

a) H ouykevtpwon (M) Tou diaAupaTog Al. (Hovadeg 7)

B) H ouykévTpwon Tou dIaAUKATOC NOU NPOKUNTEI KAaTa Tnv npoodnkn 100 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1Zapatog nou Ba oxnuarioTei 6Tav avridpacouv 100 mL diaAUpaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anartoupevn nogotnta FeCl,. (novadeg 10)

Aivovtar: A (Na)=23, A (Fe)=56, A (H)=1, A (O)= 16



O¢pa 20

2.1. lMNoIEc ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC gival owoTes (Z) kal noieg AavBaoueves (N);
a) Ta oTtoixeia Tng 3™ (IIIA) opadac £xouv TPEIC OTIBADEC,
B) Ta oToixeia nou éxouv eEwTepikn oTIBada Tnv N, avnkouv atnv 4" nepiodo.

y) To oToixeio W nou BpiokeTal otn 2" (IIA) opada kai otnv 3" nepiodo Tou NePIodIKOU
nivaka, €xel aTopiko apibuo 20.

(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + KI(aq)—
v) Clx(g) + NaBr(aq) —
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kal y. (Hovadeg 4)

Ofpa 40
To «nukvo» udaTikd diakupa HCl Tou epnopiou €xel ouykévTpwon 12 M (didAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v nepIekTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al; (povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykévtpwon Tou dIaAUPATOC Nou npokUnTel Pe npoodnkn 400 mL
vepou o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 8)

y) 21,2 g otepeou Na,COs avTidpoUv NARpwE Ke TNV akpiBw¢ anaitoUhevn NoooTnTa
udaTikoU diaAupaTog HCl. Nooog oykoc (ML) agpiou napayeTal o€ NPOTUNEC OUVONKEC;
(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A (Cl)= 35,5, A (Na)=23, A (C)=12, A (H)=1,
A (0)= 16




O¢pa 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival woTEC (Z) kal noieg Aavoaopévec (A);
a) 1 mol H,O nepigxel 2N, dTopa udpoyodvou
B) 'Eva popio H, éxel pala 2g (Aiverar: A(H)=1).
y) To atopo 35ClI nepiéxel 17 vetpdvia
(Movadec 3)

Na aITloAoynoETE TIC ANAVTAOEIC 0AG OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadeg 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) HCI(aq) + AgNOs(aq) —
B) HCI(aq) + CaS(aq) —

y) HCl(aq) + Ca(OH),(aq) —

(Hovadec 9)
Na avagepeTe yiaTi yivovtal ol avTidpaceic a kai B. (Hovadecg 4)
Ofua 40
YdaTiko diaAupa MgCl, éxel nepiekTikoTnTa 38 % W/V (d1GAupa Al).
a) Moia ival n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al; (Hovadeg 7)

B) Moia €ival n ouykevtpwon (M) dIaAUMATOG NOU NPOKUNTElI pE Npoabnkn 300 mL
vepou o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 9)

y) Moia pada (g) 1Auatoc 6a oxnuaTioTei kata Tnv avtidpaon 100 mL diaAUpaTog Al
ME TNV akpIBw¢ anairoupevn noootnta AgNOs; (Movadeg 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (Mg)= 24, A (Cl)=35,5, A (Ag)=108




Ofpa 20

2.1. Moia ano TIG ENOPEVEC XNMIKEG avTIOPACEIC eV yiveTal;
a) HCl(aq) + AgNOs(aq) —»

B) HCI(agq) + CaS(aq) —
y) HCI(ag) + NaNOs(aq) —
o) HCl(aq) + Mg(s) >
(Hovada 1)

Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€lIOWOEIC Twv avTIOPAcEwv nou yivovtal (npoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapEPOVTAG Kal yia rnoio Adyo yivovTal. (povadec 12)

2.2. olec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEG EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON €ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU pEUNATOG
B) Ta aloyova pnopoulv va oxnHaTioouv OpoIoNOAIKOUG Kal I0VTIKOUG OECHOUG

y) To 11Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o ;Na*

(Hovadec 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)
Ofua 40
YdaTiko diaAupa KOH éxel nepiekTikdTnTa 16,8 % wW/Vv (didAupa Al)
a) Moia &ival n ouykevTpwan (M) Tou diaAupaTog Al; (Movadeg 7)

B) Moia €ival n ouykevtpwon (M) dIaAUMATOG NOU NPOKUNTEl pE NPoabnkn 300 mL
vepou o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 8)

y) Moiog oykog (mL) udaTikoU diaAupatog H,SO4 0,5 M anaiteital yia Tnv nAnpn
e&oudetepwon 50 mL diaAupaTog Al; (Hovadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG HaleG: A (H)= 1, A (K)=39, A4 (0)=16



Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} AavBaopeveg (A);

a) H diapopd Tou aTtopikou apiBuou anod To padkd apiBud 1ooUTal Ye Tov apiBuo
VETPOVIWV TOU AaTOHOU.

B) To e £xEl DIAPOPETIKG apIBPO NAEKTPOViwV anod To 1,Cl

y) To otoixeio X nou Bpioketar otn 17" (VIIA) opada kair otnv 2" nepiodo Tou
nePIOdIKOU Mivaka, £XEl ATOUIKO apiBuo 17. (povadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadeg 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) HI(aq) + AgNOs(aq) —
B) HI(aq) + CaS(aq) —
Y) HI(aq) + Ca(OH),(aq) —
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIdOpAcEIC a kai B. (novadeg 4)

Ofpa 40

AlaA\UovTtal 22,2 g CaCl, oto vepd kal To OIGAUMA Nou MpokUNTeEl €xel Oyko 250 mL
(01aAupa Al).
a) Moia ival n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al; (Hovadeg 7)

B) Maipvoupe 50 mL and 1o Al kal Ta APAIWVOUUE HE VEPO HEXPIC Oykou 400 mL
(&1aAupa A2). Na Bpebei n % w/v NePIEKTIKOTNTA ToU dlaAUupaTog A2. (Hovadeg 8)

y) Z& 100 mL diaAupaToc Al npooTiBeTal n akpiBwg anaroUpevn noootnta AgNOs yia
nAnpn avTidpaon. MNoon pala (g) 1IlnpaToc Ba oxnUaTIoTE; (Hovadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (Ag)= 108, A (Ca)=40, A (Cl)=35,5



Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Zn(s) + HCl(aq) —»
B) AgNOs(aq) + KBr(aq) —
Y) Ca(OH),(aq) + HCI(aq) —
(Movadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAdcelc a kai B. (Hovadec 4)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIG ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (Z) N AavBaopeveg (A);
a) 1 mol onoiagdnnoTe XNUIKAG ouciag o€ NPOTUNEG OUVONKeG (STP) €xel Oyko 22,4 L
B) H é&vwon PeTA&U Tou OTOIXEIOU 17X Kal TOU aToixeiou oW gival I0VTIKN.
(Hovadec 2)

Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadecg 10)

Ofua 40

AlaBeToupe 200 mL udaTikou diaAUpaTog KOH ouykévtpwaong 0,5 M (didAupa Al). Na
uroAoyioBouUv:

a) H pada (g) Tou KOH nou nepiéxetal oto diaAupa Al. (Movadecg 7)

B) O oykoc (mL) Tou vepou nou npénel va npooTebei oTo didAupa Al yia va npokUYel
OlGAupa 0,1M. (povadeg 8)

y) O oykog (mL) udatikou diaAupatog H,SO4 0,2 M nou anaiteital yia Tnv nAnpn
eoudeTépwon Tou Al. (povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG MaAleG: A (K)= 39, A (H)=1, A (0O)= 16
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